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KJENN DIN BYGD 
LOKALHISTORISK LITTERATUR I GODT UTVALG 

Toten tidsskrift 1-9 80.- 
Toten årbok innbundet 1979-90 150,- 
Toten årbok 1991 200,- 
Toten årbok 1992-96 170,- 
Toten årbok 1997-99 190,- 
Totens Bygdebok bind I (i to halvbind) à 200,- 
Totens Bygdebok bind II og III 200,- 
Totens Bygdebok bind IV 350,- 
Totens Bygdebok bind V 590,- 
Visjon og virke 250,- 
Gihle: Frå gamalt 100,- 
Gihle: Østre Toten Bondelag 1882-1982 80,- 
Gihle: Østre Toten Skogeierlag 1911-1986 80,- 
Gihle: Hoff kirke 50,- 
Gihle: Fra gamle dager på Toten 80,- 
Totendialekta, form - bruk - framtid 50,- 
Gjestrum: Gårds og slektshistorie 90,- 
Gjestrum: Økomuseumsboka 150,- 
MJØSA årbok 1982-83 100,- 
MJØSA årbok 1984-86 130,- 
Julsrud Berg: Damp og motorbåter på Mjøsa 288,- 
Øyeblikk som var, bind I og II 130,- 
Øyeblikk som var, bind III 170,- 
Totenmål og anna mål, hefte 1-9 40,- 
Totenmål og anna mål, hefte 10-24 60,- 
Toten Almenning 350,- 
Olstad: Spellemann langs vegen 60,- 
Rosseland: Skole i den trivelige bygda 190,- 
Rosseland: Timeglasset 119,- 
Stuldalen: Villroser I og II             à      98,- 
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Stoff sendes Jan E. Jaatun, Postboks 99, 2857 Skreia eller 

Som e-post: heljar@slektshistorielaget.com 
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HOVEDSTYRE ARBEIDSUTVALG: 
Formann: Anne Lise Svendsen, Vildåsvegen 61, 

2830 Raufoss - tlf. 61 19 02 65 
Nestformann:  Jan Eilert Jaatun, 2857 Skreia 

tlf. 61 16 38 93 
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Eriksbarna på Onstad i 
Aurdal 

av Fredrik Dyhren 

VSHL nr. 4/00 inneholder bl. a. omtale av Roland Paulsen 
Anmarkruds slekt. En passende oppfølging kan være noen 
opplysninger om hans hustrues familie. 
Roland Anmarkrud med sine svogere på deres hustruers vegne, og 
med deres fuldmegtig Tomas Anmarkrud tiltalte i 1653 Ragnild 
Holdal for resterende landskyld av arv i en ødegaard kaldet 
Liebakken for 25 år. Ragnilds sl. mann skulle ha tilpantet seg 
omrørte gods av sl. Engebret Onstad som var broder til citantene. 
Året etter tiltalte Ragnild Holdal Helge Onstad med hennes itsige 
(nåværende) mann Oluf Onstad samt hennes barn og medarvinger 
for lånte penger som hennes forrige mann Engebret Onstad hadde 
mottatt. Vitner forklarte at sl. Engebret Onstad for 13 år siden lånte 
penger av avgagne Knud Holdal og derfor satte i pant 4 løbbol 
odelsgods i Libakken. Til å svare i saken møtte Ole Onstad og hans 
stesønn Erik Engebretsen. 
Navnene på de 5 søstrene nevnes i rettsaken, og hvis de nevnes i 
samme rekkefølge som deres menn kan det antas at Roland 
Anmarkrud var gift med Ingeborg Eriksdtr. Hun nevnes først av 
søstrene, og var trolig den eldste av dem født rundt år 1600. Om 
faren Erik foreligger ingen opplysninger. Skattelister som forteller 
hvem brukte garder forefinnes fra 1612, men det er usikkert om 
Erik da var i live. Ingeborg og hennes søsken vokste trolig opp på 
Onstad i Aurdal, hvor en Bjørn er nevnt som bruker i tidsrommet 
1612-29. I odelskattelisten for 1615 er han oppført som eier av 10 
løb. i søndre Bø og 4 løb. i Bakke under Holdal. Den siste parten 
gjelder nettopp før omtalte odelsgods fra rettsaken i 1653. 

Sikre opplysninger om Bjørn Onstad og hans familie foreligger 
ikke. Ut i fra kilder vi kjenner virker det som han var gift med 
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enken etter Erik. Senere var han helst den Bjørn Bø som i 1642 
eide 2 huder i samme gard. Tilsvarende gods i Sønderbø solgte i 
1662 Barbro Bjørnsdtr (Magistad) til Peder Pedersen Kolding. Hvis 
Barbro var datter av Bjørn Onstad/Søndrebø, må det ha vært i et for 
ham senere ekteskap. Godset i Bakke oppføres han med på stebarns 
vegne, som vi vet at barna senere overtok. 

Engebret Eriksen fikk i 1618 bygsel på 1/2 Onstad som hans stefar 
oplot for ham. Sistnevntes navn opplyses ikke, men sammenhengen 
gir oss grunn til å anta at han var førnevnte Bjørn Onstad. Engebret 
var bruker på Onstad til sin død rundt 1650. Hans enke Helga 
Olsdtr. ble deretter gift med Ole Christensen, i en rettsak i 1670 
fortalte han at han var født på Simbling nær Fossen i Slidre. Ved 
manntallet i 1664 opplyses han å være 52 år gl. 

"Stesønnen” Erik Engebretsen flyttet til Austegaarden, der han 
brukte 1/2 garden. En grunn til det var at faren i 1642 eide 1 hud og 
3 skind i samme gard. I 1665 ble han stevnet av Knud Knudsen 
Framgaarden fordi Erik i 9 års tid med magt hadde tatt et stykke eng 
kaldes Staffdalen. Det hadde Knud først tilpantet seg og var nå blitt 
hans sønnehustrues rette arvegods. Han framla et pantebrev datert 
19/5 1640 melder om 3 1/2 løb. og videre in allis 10 løb. som Tord 
Austegaard og senere Laurits Austegaard har mottatt penger for. 
Stevnet til å møte i saken var også Vilhelm Holden, samt Ole 
Onstad på sin hustrus vegne, Arne Kultestad, Anders Rud, Christen 
Hoff og Iver Torsrud. Alle møtte ikke, men Ole Onstad svarte for 
samtlige som prinsipal for sine svogere(svigersønner?). Han framla 
et kjøpebrev datert 23/2 1624 melder udi Dafinsgard 10 løb. 
Muligens dreier dette seg om samme gods, uten at en kjenner videre 
forhold rundt det. Ved odelskattelisten i 1624 finnes godset trolig 
oppført hos Arne Thomle i Land. 

Austegaarden synes fram til ca 1650 å ha vært en gard, der Tord og 
hans ...sønn var brukere. Disse kan senere knyttes slektsmessig til 
den andre halvdelen av garden. Vilhelm Holden hadde fra ca. 1645 
og i en 10 års periode sittet som bruker på Austegaarden. Ut i fra 
stevningen virker det som han helst hadde brukt parten som Erik 
overtok, men noen slektstråder til Vilhelm er ikke kjent. 
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De øvrige gjaldt Ole Onstads stebarn. 
1. Erik Austegaarden 1628- var gift med Ingeborg datter av Ole 
Knudsen Nordrebø. 
Deres sønner Ole og Syver stevnet i 1701 brukeren av Nordrebø, 
Tron Olsen Bø, til å ta imot pantepenger for bruken av 1 hud i Bø. 
Erik hadde samme år kjøpt odels- og aasetesretten til denne huden 
av morbroren Knud Olsen tilholdende på Aabiørseier. I år 1700 
kjøpte Knud Olsen Holdal 1 skind i øvre Holdal av brødrene Ole 
Eriksen (øvre) Bang, Syver Eid og Knud Koldsgaard. Bakgrunnen 
for salget kjennes ikke, men sammen med det tidligere omtalte salg 
av Libakken tyder på at familien har en slektstilknytning til øvre 
Holdal. Syver Eriksen var bruker en tid på Eid og Øyhus før han 
overtok svigerfarens bruk i nedre Bang. Ved skifte etter ham den 
26/6 1721 var han skyldig til sine søsken Knud og Barbro for deres 
rødningsrett i nedre Bøen. Videre hadde brorsønnen Erik Olsen 
krav i boet på vegne av sin sl. moder Giertrud Pedersdtr. Knud 
Eriksen kjøpte ca 1698 3 skind i Koldsgaard av Aslak Knudsen som 
han brugte, senere flyttet han til Bøle. 

2. Arne Kultestad 1626-, trolig den Arne Engbr. Bøe som var soldat 
i 1662. Han giftet seg med ei datter av Jon s. Hestkind, som var 
enke etter Anders Kultestad. 
De hadde neppe barn, og en datter i 1. ekt., Kari, gift med Ole 
Tordsen sør-Strand overtok senere Kultestad. 

3. Barbro gift med Anders Andersen Rud. I følge skiftet etter ham i 
1701, etterlot de seg 6 barn. 
A: Anders Fuske først gift med enken etter Gulbrand Tollefsen 
Fuske, videre gift med Marite Johansdtr Snortem og til sist gift med 
Sigri Olsdtr. 

B: Engebret Rud, gift først med Astri Knudsdtr (-1705) og deretter 
med Ragnild Olsdtr. Han overtok halve farsgarden som ble kjøpt i 
1698. 
C: Syver gift med Berit Christensdtr. De solgte i 1700 til Torsten 
Henriksen Oppen sin anpart i Rud av skyld m.b. 9 skind. 
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D: Berit 
E:  Helga 
F:  Marit. 

4. Sigri gift med Christen Jacobsen Hoff. For retten i 1670 ble 
fremlagt et provsbrev fra foregaaende år der en mannedreber ved 
navn Ole Bratterud ble fordret for udåden mot Christen Hoff. 
Tilstede var med flere avdødes far Jacob Refling og enken Sigri 
Engebretsdtr. Trolig var hennes stefar farbror til hennes mann. 
Skiftet på Remmen i Slidre i 1693 forteller at Christen etterlot seg 3 
sønner og 1 datter. Disse kan være: 
A. Jacob Skiersteen, i følge en militærrull fra 1693 30 år gl. og gift. 
B: Engebret Stuehovde gift med Berit Tronsdtr Aabiør. 

5. Gubiør gift med Iver Halvorsen Torsrud senere nedre Bagn. Av 
deres barn kjennes: 
A: Halvor Bang gift med Gjertrud Pedersdtr 
B: Guri gift med Ole Bjørnsen Storødegaarden. 
C: Anne gift med Ole Jonsen Jukam. 
D: Helga. Tingboka for 1687 forteller at Ole Eriksen født i Ourdals 
Prestegjeld ble innstevnet formedelst leiermål i forbudne ledd med 
Helge Iversdtr. Han bekjente sin forseelse med henne som skjedde 
for 3 år siden. Han var da skydsskaffer på Bang og var på den tid 
drukken. Hun la seg hos ham så han i hans drukkenskap ble forført 
av henne til denne forseelse. Han ber nå om nåde. Forseelsen 
skjedde i hans 17de år, og han har vært fra bygden i Sigdal i 3 år. 
Har intet at bøde med. Hvem denne Ole Eriksen var er noe 
usikkert, i og med en ikke kjenner hele hennes slekt. Hun hadde i 
alle fall et søskenbarn med samme navn, se ovenfor, som døde på 
Bang i 1704 45 år gl. Selv om aldersangivelsene ikke stemmer helt 
overens kan han ha vært synderen. 

Datter nr. 2 på Onstad het Guri Eriksdtr. og hun var gift med 
Knud Tørrisen Toen i Aurdal. Han var etter odelskattelisten for 
1642 bruker av Toen og eier av 3 skind i samme gard. Ved 
manntallet i 1664 var han 60 år gl. og bruker av 6 skind som da var 
halve garden Toen. Senere skattet hele garden for 11 skind, nordre 
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Toen for 7 skind og søndre Toen for 4 skind. 

I et brev datert 16/9 1686 vitterliggjør Ole Knudsen på nedre 
Kvaale i Slidre å ha solgt all arv og rettighet i bl.a Toen. En kan her 
formode at det dreier seg om odelsretten til garden. Kjøperne synes 
å være eierne. Det er grunn til å anta at en del av kjøperne er barn 
av nettopp Knud Tørrisen. 

1. Tørris Knudsen Toen, 36 år gl. i 1664 og bruker av den andre 
halvdelen av garden. I 1670 eide han 4 skind. Han var død ved 
kjøpet i 1686 og der nevnes Paul Kolsgaard på egne og hans 
brorbarns vegne. Paul solgte forøvrig på egne og brorbarns vegne 5 
kalvskind i nordre Toen til Tidemand Torsrud etter brev datert 
20/12 1679. 
I en militærrulle fra 1697 under Torsrud nevnes en Ingebret 
Torresen født på Toen 32 år gl., han kan være en aktuell sønn av 
Tørris. 

2. Gullik Knudsen Torsrud, 38 år 1664. Hans sønn Tidemand 
Gulliksen var blant kjøperne i 1686, trolig var faren da død. Gulliks 
hustru får vi kjennskap til gjennom et skifte 19/2 1717 etter Tollef 
Jacobsen Qvien i Vang. Han døde barnløs og blant arvingene 
nevnes hans halvsøster Bergitte Tidemandsdtr som var død og 
etterlot seg en sønn Tidemand Gulliksen, som også var død. Han 
hadde barn hvis navn de tilstedeværende ikke kjente. Bergitte var 
datter av Tidemand Arnesen Refling og Ingri Larsdtr. Erstad. 
Tidemand Torsrud var handelsmann og kjent fra mange saker i 
tingbøkene. I 1715 berettes han å ligge heftig svak og 
sengeliggende, og ingen efterretning af ord eller tale kand 
bekommes af ham. Skiftet etter ham ble holdt 17/10 samme år. 
Tidemand var gift med Anne Mikkelsdtr øvre Bagn, som skiftet i 
levende live 3/10 1721 den tid boende på Kalsgot. Paret etterlot seg 
barna 
A: Gullik nevnt på Bagn, Torsrud og Skjaker i Land, gift med 
Ingeborg Bjørnsdtr Frøysåk. 
B: Knud Toen. 
C: Mikkel s. Lien, gift med Dorthe Mikkelsdtr nedre Roo. 
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D: Ole Torsrud, 
E: Giertrud gift med Aslak Halvorsen Bratterud, 
F: Eli gift med Syver Alfsen Leisterud. 

3. Paul Kolsgaard, 30 år 1664. Han var soldat i 1662. Til 
Koldsgaard kom han ved et giftemål med Anne, datter av Gulbrand 
Torstensen Kolsgaard. Det ble skiftet etter henne i 1690 og Paul 
giftet seg deretter med Giertrud Olsdtr Dølven. Barn i 1. ekt. 
A: Knud Kolsgaard, 18 år ved skiftet i 1690 eller 16 år gl. i 1697 og 
eier av odel iflg. militærrulle. Sistnevnte år møter hans hustru Marit 
Halvorsdtr for retten etter en stevning om 1 hud gods i garden. 
Motpart var mannen til Knuds stemor Torsten Halstensen. Saken 
gjaldt en del av nevnte odelsgods Gulbrand Kolsgaard hadde forært 
Gjertrud Olsdtr i forbindelse med giftemålet til sønnen. Hans 
arvinger mente de var rette odelsarvinger til godset. 
B: Anne gift med Helgesen Aabiør 
C: Ingri 16 år i 1690-1706 12 år gl. 
D: Guri 6 år i 1690 -1693 6 år gl. 

4 ??? Erik Toen 
Det er grunn til å dvele litt rundt neste eier på nedre Toen. I 1701 
solgte Tidemand Gulliksen 7 skind i garden til sitt søskenbarn Ole 
Eriksen. Han var gift med Beret Endresdtr Kolterud fra Land, og 
bosatt på nedre Jukam som var hennes odelsgods (se boka om Land 
bind VII). Oles far Erik nevnes som bruker på Toen i 1670, han var 
da eier av 3 skind i Toen. Samme år fikk han på tinget opplest et 
pantebrev om 4 skind i søndre Toen, men noe mer om Erik kjennes 
ikke. 
I 1686 het en av rettighetskjøperne Ingeborg Toen. 2 år senere 
stevnet Knud Dahl på enken Ingeborg Toens begjering Erik Gjelde 
formedelst han ulovlig har bøxlet fra henne den plass Grøtterud som 
av arilds tid har ligget og vært brukt under Toen. På enkens vegne 
møtte hennes sønn Ole Eriksen Toen og sier at samme plass har 
vært brukt under Toen imot 80 år. 
Tidemand Torsrud var tilstede som søskenbarn ved skiftet i 1709 
etter Ragnild Eriksdtr Skinderud. Hun bør med det være ei datter 
av Erik Toen. Om Ragnilds mann Gudmund Olsen sies det i 1697 
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at han var 32 år gl., enkesønn og født på Skinderud. 
Det er nærliggende å anta at Erik Toen var en bror til Gullik Knudsen. 
I tilfelle kan han ha vært den Erik Knudsen som i 1664 var bruker 
på Mitfjeld, 28 år gl. Men det behøver ikke å være slik, fordi det er 
trolig at hustruen Ingeborg Tidemandsdtr Toen også var arving ved 
skiftet på Qvien i 1717. Der den nevnte Ingeborg Tidemandsdtr 
etterlot seg barn, noe mer vites ikke står det i skiftet. 
Søskenbarnforholdet i 1701 er i det minste på begge parters 
mødrene side. 

Fra slektsgranskerhold er det vurdert, antakelig delvis basert på 
navnelikheter, at Paul Knudsen Koldsgård kan ha vært en sønn av 
Roland Anmarkruds søster Ingri Paulsdtr. I så fall må Knud 
Tørrisen Toen ha vært gift flere ganger, om det har vært tilfelle er 
det vanskelig å si noe sikkert om. 

Maritte Eriksdatter nevnes som tredie datter ved rettsaken i 1653. 
Hun var gift med Mikkel Engebretsen nordre Hestekind. Han var 
ved manntallet i 1664 70 år. Hans opphav er ukjent, men det kan 
være fristende å nevne at Solbjør i 1616 var krongods, og under 
garden nevnes Hestekind. Brukeren på Solbjør fram til 1625 het 
Engebret, kan han ha vært Mikkels far?. 
I Valdressoga er Mikkels farsnavn endret til Eriksen uten at det er 
gitt noen saklig begrunnelse for det. Samme kilde forteller at han 
ryddet Hestekind mest av rå rot, og i 1625 betalte førstebøxsel av 
garden. Nabogarden Langedal skattet han for i perioden 1630 - 50 
før han overlot den til sine barn. Det antas at Mikkel døde ca. 1670, 
for året etter stevnes hans arvinger fordi de hadde holdt privat 
skifte. Svend Fjeld og Ole Henriksen hadde vært tilstede ved skiftet, 
og arvingene hadde hjemført løsøret. De hadde ikke forholdt seg 
etter Kogl. May., står det i tingboka. 
Barna på Hestekind var følgende: 
1. Erik bruker på Langedal i 1664 20 år gl., senere overtok han 
Hestekind der han døde i 1713. Han var gift med Gyri Arnesdtr 
som døde i 1714 71 år gl. 
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Av deres barn kjennes: 
A: Arne Eriksen 24 år i 1700 iflg. militærrulle, der han sies å være 
født på Langedal 
B: Mikkel 18 år i 1693 iflg. militærrulle. 
C Halvor Hestekind gift med Gjertrud Bjørnsdtr Sæbu. 
D: Karen gift med Søren Olsen Langedal. I militærrullen for ungt 
mannskap i 1697 opplyses han å være 20 år, tjener på Flågum og 
født i Følchesbygden i Bergenhus lehn. 

2. Engebret Bøen. Han var bruker på Langedal fram til ca. 1660, og 
flyttet deretter til Bøen. Engebret var gift med Sigri Olsdtr Bøen. 
3. Karen gift med Halvor Iversen Maanum, 44 år i 1664 (gift 2 med 
Anne Olsdtr. Hegge). Deres barn får vi kjennskap til gjennom et brev 
datert 28/8 1713. 
A: Kirsten gift med Knud Syversen Forr. Han solgte sin hustrues 
odel 3 skind i Maanum tilfalden etter hennes sl. fader da ingen 
odelsmann har meldt seg. 
B: Mali gift med Lars Olsen Ranum. På samme måte solgte han 3 
skind, hans hustrues odel etter faren, og sin sønn Oles 
odelløsningsrett. Samme 3 skind hadde vært pantsatt til svogeren 
Iver Halvorsen Maanum. Kjøperen var Jur Helgesen Skavelden. 
C: Iver Halvorsen var gift med Sigri Olsdtr m.Ranum som det ble 
skiftet etter den 16/10 1705, og deretter med Berit Nielsdtr likeså 
skifte den 17/10 1718. I første ekteskap var det 3 barn Ole 1700-, 
Tore 1702- og Kari 1694- gift med Knud Halvorsen Stavedalen. I 
siste ekteskap Sigri 1714-, senere gift med Halvor Aslaksen 
Framgaarden. 

4. dtr gift med Knud Tordsen Bratvold, 44 år gl. i 1664. For å få litt 
kjennskap til deres etterkommere vises til skiftet etter en senere 
bruker på garden, Svend Hansen, i 1733. Der nevnes en dom 
mellem den sl. mand og hans stifsønn Knud Engebretsen av 19/7 
1714 om 4 skind odelsgods i arvetomten. Godset var solgt av Jens 
Legaard til avgagne Engebret Knudsen 20/10 1697. Hans hustru 
ble så gift med Svend Hansen. Videre har Svend tilforhandlet seg 
sin hustrues svogeres arveparter i garden. 
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Barn: 
A: Engebret Bratvold -1702 gift med Ingebor Olsdtr Gladem (x2 
Svend Hansen. Han var født på Holdal, og kalles i 1700 for 
løsgjenger 24 år gl.) 
B: Ole øvre Solbrekken -1742 92 år gl. Han overtok garden etter 
søskenbarnet Erik Langedal. 

C: Ingebor -1740 91 år, gift med Even Larsen Higdem. For å 
forklare familieforholdene på Higdem kan nevnes et brev fra 
panteboka rundt 1714. Arne Evensen Higdem med sin hustru Jetru 
Olsdtr (fra Bergem) har solgt til Knud Engebretsen Lyseng hans 
lodd i Lyseng etter sin forlengst avdøde moder Kari Knudsdtr som 
er 2 skind og 1 maal. Arne har bedt sin fader Even Larsen om å 
forsegle brevet. Ut fra dette vet vi at Even Larsen først var gift med 
Kari Knudsdtr Lyseng, de hadde barna Arne Higdem og Knud 
1692-. 
I ekteskapet med Ingeborg Knudsdtr kjennes barna : 
a. Karen gift med Halvor Eriksen Toen. 
b. Lars gift med Ingebor Jørgensdtr 
c. Engebret 1705-06. 
D: Marit gift med Trond Syversen Berge i Skrautvold. Skiftet i 
1730 opplyser at hun var død og mannen ble arvet av følgende barn. 
Syver Berge gift med Ragnild Haldorsdtr Skrautvold, samt 
Engebret, Knud og Niels Trondsønner. 
E: Jøran Knudsdtr. 

5. Ragnild Mikkelsdtr -1721 82 år gift med Engebret Olsen Bøen 
(bror til førnevnte Sigri Olsdtr Bøen). Deres barn som er kjent: 
A: Ingrid, fikk i 1706 sønnen Gulbrand med Erik Henriksen Bjørge. 
B: Kari gift med Herman Syversen. De overtok hennes fars gard. 

6. dtr gift med Svend Paulsen nedre Roo, 40 år 1664. Svogeren 
Engebret Bøen overtok garden i 1667, kanskje på grunn av 
dødsfall?? 
A: Militærrullen over ungt mannskap i 1697 nevner Michel 
Svendsen født på Ruude eller Roo er 26 år gl. og enkesønn. Mikkel 
Svendsen Disserud ble begravet i 1699 29 år gl. 
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Den fjerde datteren på Onstad Lucie Eriksdatter var gift med Jon 
Fjeld. Han var 60 år og bruker på sør-Fjeld i 1664 med farsnavnet 
Knudsen. 
Om hans opprinnelse antas følgende. I odelskattelisten for 1615 
nevnes 3 brukere på Gudi i Aurdal. En av dem het Knud, og han 
oppføres der med 6 1/2 løb. i samme gard samt 3 løb. i Toens 
ødegard. Samme tid finnes tilsvarende gods også hos Halvor Gudi, 
så mellem dem bør det være en slektsforbindelse. Det kan se ut til at 
Knud brukte 1 hud i Gudi, og at 8 skind var hans odelsgods senere, 
det samme gjaldt hans granne. I 1642 finner vi Jon Gudi oppført 
med gods både i Gudi og Toen, han har med det overtatt hele farens 
gods, så det bør være også på medsøskens vegne (en bror kan være 
den førnevnte Ole Knudsen som i 1686 solgte sin rettighet i Toen). 
I 1662 solgte Jon som da omtales som førig boende på Gudi sitt 
odelsjordegods 3 1/2 skind i Gudi til Amund Henriksen på 
grannegarden. Tidspunktet Jon flyttet fra Gudi kjennes ikke, 
kanskje var han den Jon Kringli som nevnes midt i 1640-årene, på 
Sørfjeld er han kjent fra 1650-tallet. I de militære ruller fra 
1662/1670 oppføres Jon som bruker på Kringlien, men for denne 
kilden er det også vanlig at mannen ble oppført lenge etter sin 
brukertid, særlig hvis familien fortsatt brukte garden. 
Jon og hans kone hadde barna: 
1. Erik Oppen, 30 år 1664 og gift med Sigrid Gulbrandsdtr. Hun var 
datter av Gulbrand Oppen og Erik overtok svigerfarens gard. Paret 
var barnløse, og i 1698 hadde de derfor indtaget Torsten 
Henriksen (mannens brorsønn) som deres kjødlig sønn. Han skulle 
besitte halve Oppen, en halv hud, og hvis han overlevde paret fikk 
han det hele, som var 1 huds odelsjordebruk. Sigris søstersønn 
Østen Torstensen Oppen beseglet brevet på hennes vegne. I 
forbindelse med dette fikk Torsten i 1704 skjøte fra sine 
medarvinger på deres arverett i Oppen. 

2. Henrik midt-Fjeld, 20 år 1664. Han var gift med Anna 
Torstensdtr Robøle i Slidre. Dette kan knyttes til en rettsak den 
27/6 1687 der Nils Henriksen Oppen av Ourdal et consortes hadde 

15 



 © Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 2001-1 
  

stevnet Even Steile av Vang. Ole Tollefsen Rogne av Slidre vitnet 
og sa at etter hans minde er det imod 20 år siden, var Anders og 
Mathis Torstensønner Raabølle av hannem begierendes det han 
ville oplese skiftebrevet som var etter sl. Anne Sevaldsdtr og var 
arvinger nemlig søstrene tilstede Rangdi og Tøran Torstensdøttre og 
på Anna Torstensdtrs vegne var tilstede hennes verfader Joen Field, 
og etter begiering opleste han skiftebrevet for dennem og var da 
oververendes laugrettesmendene Joen Vingdingstad og Østen 
Onstad som ved døden affalden, saa og hørte han da at bemte. 
arvinger delte seg imellem hvis der forefantes efter fader og moder, 
og rechte arvingene hveranden haand saa de om arven var vel 
forligte. 
Dette samsvarer med et vitneutsagn i en rettsak fra tingboka datert 
27/6 1721, der Knud Helgesen Døfren sanferdig er videnes at Efuen 
Steile, Anne Raabølle og Ragnil Skaar, som var søskende, arvede i 
de 5 skind udi ødegaarden nordre Biørgum efter deres foreldre som 
boede og døde på Døfren. Dommen forklarer at Niels søre Toen er 
Anne Raabølles dattersøn og afgagne Ole Torstensen Quale var 
Marite Bratvolds datter søn og var Marite Bratvold afgagne Efuen 
Steiles moder søster. 
I odelslisten for 1624 skattet Knud Døvre av 4 skind i Børgenn, og i 
tilsvarende liste for 1642 hans sønn Knud Aaberg for 5 skind i 
samme gard. Det bør gjelde ovennevnte gods. Rettsaken i 1721 
dreier seg om odelsretten til omtalte gods, så forteller den oss i 
tillegg at familien har nære slektstråder på Døvre. 
Henrik og Annas barn var: 
A: Niels nordre Bjørgum gift med Kari Evensdtr. Det ble skiftet 
etter henne den 13/10 1723. Der fortelles at mannen i 1693 hadde 
tilforhandlet seg 4 skind odelsgods i søndre Toen av Erik Olsen 
Refling og Ole Toresen Kultestad. En part Anne Refling kjøpte 
rettigheter til i 1686 av Ole Knudsen nedre Kvaale. Denne garden 
hadde han bygget med døktige huser og samt røddet af øde ager og 
eng.  Etter  dom  av  27/6  1721  var  han  i  nordre 
Bjørgum (Ødegaarden) tilfunden 5 skind som sit fedrene odel. 
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Om ødegaarden nordre Biørge 
I følge en kontrakt fra 1716 ble det utstett pantefraskrivelser på 
garden i 1647 og 1656. Christen Holdal vitnet i rettsaken den 27/6 
1721 og fortalte at han og Erik Gundersen Biørge hadde innløst 
pantet og brukt garden sammen i 3 år. Videre fortelles det at Erik 
Biørge hadde betalt Even Steile 20 rdr, Anne Robølle 10 rdr. og 
Ragnild Skar 10 rdr., samt til Endre Bratvold på sin qvindes Marit 
Bratvolds vegne 20 rdr. for pantet. Ole Torstensen Quale av Slidre 
Pr. gjeld, som nå var død, hadde sagt han var odelsberettiget og 
hadde innløst en del fra sin ættegren, men han hadde ingen 
loddseddel eller skiftebrev som bevis derpå. I 1713 var pantet blitt 
forhøyet til 143 rdr. av Ole Torstensen Quale. Retten fant å dømme 
at Niels Henriksen Toen hadde rett til å innløse pantet. Året etter i 
1722 fikk Niels skjøte på eiendommen av Even Knudsen Bø, Torsten 
Olsen Quale eller Ellingbø og Gullik Høverstad alle i Vang. 

B: Torsten Oppen gift med Ingeborg Syversdtr Berge 
C: Lucie gift med Ole Gulliksen Onstad, 35 år i 1700. Sønn av 
Gullik Olsen og Astri Halvorsdtr Skavellen. Med Lucie og mannen 
fortsatte slekta på Onstad, og i 1730 overlot de garden til 
dattersønnen Helge Julsen som var oppfostret hos dem. 
D: Anne gift med Tommes Torstensen Belgi. 
E: Barbro Henriksdtr, ugift i 1704. 

3. dtr gift med Peder Mikkelsen Kringli, 39 år i 1664. Han vitnet i 
1690, da 68 år gl., om Rondborg i hans oppvekst for 50 år siden. 
Saken viser at han har vokst opp i området, kanskje var faren en 
Mikkel Larsen (fra Hoff??) som i 1633 bygslet øvre Espelien. 
Tanker om Peders opphav forblir en hypotese. 
Parets barn var: 
A: Engebret Berg 15 år gl. i 1664 Han var bruker på Berg i Etnedal 
til ca 1710. Trolig døde han på Toen i 1739. Av hans barn kjennes 
Mikkel Berg, 20 år i 1700, gift med Barbro Endresdtr Meisedal (de 
bodde på Gubberud under Bagn i 1713), Ole 1692-, Maren 1697-, 
Berte 1702-, Tosten 1704-. 
B: Knud Kringli 1669- 
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C: Lucie gift med Halvor Halvorsen (Bergsbakke). Han tinglyste i 
1688 en bøxslseddel på 1 skind i Kringli utstett av Knud Byfuglien. 
Senere inngikk Halvor en contrakt, tinglyst i 1701, med Ole 
Halvorsen Lie som ikke ga ham noen rett i Kringlien, Espelien og 
Lie. Halvor var da bosatt på Rustad. I 1703 solgte Gulbrand 
Klosbøle og hans hustru sin eiende part i søndre Bjørgum til Halvor 
og Lucie og de flyttet dit. 
D: dtr gift med Ole Pedersen Hovi i Slidre. 

Den yngste datteren på Onstad, Kari Eriksdatter var gift med 
Halvor Kolsrud i Aurdal. Han bygslet i 1652 halve nord-Fjeld. 
Halvor var død ved manntallet i 1664, og enken Kari nevnes som 
bruker av 4 skind i Kolsrud under Sørum. 
Av deres barn kjennes: 
1. Peder Kolsrud 18 år 1664, senere gift med Kari Arnesdtr. Om 
disse se VSHL 4/00 
2. Christopher nord-Fjeld, 26 år 1664, overtok farens bygselsrett i 
garden. Både han og broren Peder forteller i en rettsak om Sørum i 
1701 at de var loddseiere i Kolsrud og ei kan vitne i saken. 
Christopher var gift med Ingeleff Knudsdtr. Det kommer frem i et 
brev fra 1706 der hennes arvinger sammen med Gulbrand Olsen 
Klosbølle og Helge Olsen Agervold solgte all deres rett og arv i 
nordre Fodnes til Knud Olsen Fodnes. Barn: 
A: Halvor Ruste (Kanskje Rust under Langedal.) 
B: Barbro Fjeld -1698. Hun etterlot seg barn, men hverken de eller 
mannen omtales i skjøtet. 
C: Kari gift med Ole Monsen nord-Fjeld. I en militærrulle for 1693 
omtales han som 25 år gl. og gift. Muligens er han fra øvre 
Solbrekken der en ved manntallet i 1664 finner en bruker med 
navnet Mons 43 år gl., forøvrig den eneste med det fornavnet i hele 
Aurdal. 
I manntallet 1664 for Aurdal finnes Halvorsønner som kan ha vært 
fra Kolsrud. Et eksempel er Erik Halvorsen 25 år gl., og tjener på 
Disserud. Dessverre finnes foreløpig ingen opplysninger som kan 
bekrefte slektskap. 

20 



© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 2001-1 
  

De eldste brukere på Nettum i 
Østre Toten 

Av Herman Nettum 

Sender en liten oversikt over de eldste registrerte brukerne på 
Nettum og en hypotese over Bottolf (Bottel) Nettums nærmeste 
etterkommere slik jeg mener det kunne ha vært. Bottelnavnet var jo 
ganske unikt her på Toten. Heller ikke på Hadeland, Vardal eller i 
Biri og Redalen finnes dette navnet. Det nærmeste utenfor Toten var 
i Nordre Land i 1666 der jeg registrerer 3 stykker med navnet Bottel. 
Dessuten en i Aurdal og en i Vang i Valdres. 

Jeg vil anta at den eldste Bottolf Nettum var født om lag 
1510 og døde i 1594. Den Birgitte Nettum som er nevnt i 
Gjengjerden i 1528 kan godt ha vært moren hans. Etter hennes navn i 
Gjengjerden er det forresten tilføyd ”28 sz. dt.” som jeg ikke kan 
forklare. 

Den yngre Bottolf var født om lag 1565/70 og døde antagelig 
i 1643. Det manglende mellomledd mellom de to Bottolf er kan godt 
ha vært en Johannes Bottolfsen, men det blir bare ren gjetning. 

Nr. 2 og 3 i etterslektsoversikten er en konstruksjon for å 
forklare Bottel Johannes Kalrustad og Bottel Olufsen Evenruds 
slektstilhørighet. 

Det kunne være interessant å få kommentarer til denne 
oversikten. 

1. Birgitte Nettum nevnes i Gjengjerden i 1528. 
2. Bottolf Nettum nevnes i Akershus lensregnskap 1560-61 da 

han betaler 14 daler for foring. Nevnes videre i 1578-88-94. 
Nettum var halvgard i 1593 og helgard fra 1603. 
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3. Peder Nettum nevnes da han betaler krigsskatt i 1612 og 
landskatt i 1614. 

4. Bottolf Nettum var oppsitter i 1616-27, Bottil 1628, Bottolf 
1629-34, Bottel 1635-43, ganske sikkert en og samme 
person. Han eide i 1615 1 skpd. 7 lspd. og 2 skinn i Nettum 
store. 1 1624 eide han i samme gard 1 ½  skpd. og 2 skinn 
som uttrykkelig sies å være hans odelsgods. Videre eide han 
samme år 1 fjerding i Nettum lille og det samme i Alfstad. I 
1618-27 eier Bottolf 1 fjerding og 3 ort i Elton og 3 skinn i 
Stange i 1628 og 1633. En Knud Hammerstad eier 2 skinn 
uten bygsel og Halvor Evang eier 2 lspd. også uten bygsel i 
Nettum i 1642. Lensmann Elling Stabo eide 1 skpd. i garden 
i 1624. Videre er disse nevnt i skattelistene: Knud 1645, 
Lasse (Knudsen) Nettum 1645-47, Morten 1650, Knud 
Bottelsen 1650-57, Bertil ? 1650-59, Alf 1654-57, Lasse 
1657 og en ny Bottel i 1661, Morten Bottelsen var husmann 
1661-63 (og i manntallet 1665) og Ole Nettum i 1682. 
Denne Bottolf Nettum må nedstamme fra nr. 2 ovenfor enten 
som sønnesønn eller som svigersønn, men jeg får 
kronologiske problemer med hans nærmeste etterslekt. 
Navnet Bottolf var på 15-1600-tallet et såpass sjelden navn 
her i vårt distrikt at jeg regner det for temmelig sikkert at de 
senere Bottolf 'er og Bottolfsen 'er alle nedstammer fra 
Bottolf Nettum. Hvis dette skal henge sammen må han vært 
gift flere ganger. Min teori er at han med sin første kone 
hadde disse sønnene som antas å være født ca. 1590-ca. l605: 

1. Joen Bottelsen Seierstad, skifte 5.2.1669 (sies å være 81 
år i 1665) 
Barn: 

a. Bottel ( i 1660 blir det nevnt at han var 
Abraham Hveems brorsønn) 
b. Laurids 
c. Johannes 
d. Gunder 
e. Allis født ca. 1630 ble gift med Ellen Eriksen 

fra Tronset, bruker av Seierstad. 
f. Olaug 
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g. Guro 
h. Marte 
i. Ingeborg 

2. Johannes Bottelsen 
Sønn: 

a. Bottel Johansen Kalrustad født ca. 1625 
2 sønner: 

1) Ole Bottelsen Kalrustad født ca. 1656 
2) Jon Bottelsen Kalrustad født ca. 1660 

3. Oluf Bottelsen 
Sønn: 

a. Bottel Olufsen Evenrud i Vestre Toten født ca. 
1625. 
2 sønner: 

1) Lars Bottelsen født ca. 1658. Bodde på 
Bakke i Østre Toten i 1665. 

2) Ole Bottelsen Evenrud født ca. 1660. 

4. Abraham Bottelsen Hveem østre, skifte 2.4.1674 (66 år i 
1665). 

Hans barn fra to ekteskap: 
a. Bottel ca. 1625-før 1699, husmann på Evenrud i Ø. 

Toten i 1665. 1 sønn Johannes. 
b. Johannes død før 1699. 4 barn. 
c. Nils ca. 1635-1693 gift med Berte Andersdatter 

Kobberstad død før 1699. 
d. Torbjørn ca. 1638-før 1699, nevnes som gefreider. 2 

barn. 
e. Sidsel død før 1699. Barn. 
f. Elling ca. 1661-1699 gift med Marte Jensdatter 

Skramstad. 4 barn. 
g. Amund ca. 1662-1699 gift med Marte Tjøstelsdatter. 

Ingen barn. 
h. Anders ca. 1664-1738 gift med Barbara Olsdatter 

Skinstad. 12 barn. 
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i. Lars ca. 1665-1726 gift med Ingeborg Nilsdatter død 
1734. 8 barn. 

j. Ingeborg ca. 1668-1745. Ugift. 
k. Marte ca. 1671-1710 gift 1699 med Hans Anders 

Breili. 
l. Maren ca. 1674-1741 gift 1696 med Anders 

Christensen Faraas ca. 1670-1719. 

5. Iver Bottelsen født ca. 1604 er oppført på ei stamtavle 
            i gardspakken for Nettum. 

Med ei senere kone hadde Bottel Nettum trolig følgende sønner 
(rekkefølgen fra nr. 7-9 er usikker siden disse tre sies å være 41 
år i 1665): 

6. Peder Bottelsen Elton født ca. 1621. (Vi husker at 
              Bottel Nettum eide 1 fjerding og 3 ort i Elton i 1618      
og 1627). 
7. Knud Bottelsen Nettum født ca. 1623. 
8. Ole Bottelsen Nettum født ca. 1625 (gefreider i 1665) 

gift med Barbro Christensdatter Spersrud ca. 1640- 
1706. 

Barn: 
a. Christen Olsen Nettum ca. 1672-1742, senere 

bruker av Nettum, gift 1705 med Anne 
Jonsdatter (Hveem) ca.1671-1741. De hadde 
sønnen Ole og 6 barnebarn. 

b. Marit Olsdatter Nettum ca. 1682-1749, ugift, var 
muligens en søster til Christen. 

9. Morten Bottelsen Nettum født ca. 1627 er oppført 
under husmenn i manntallet. 

I tillegg finner vi i manntallet for Toten en Bottolf Johansen 
Stensli (alder ikke oppgitt), men han kan være den nevnte 
sønnen til Joen Bottelsen Seierstad. Joen og Johan var 
synonymer på den tid. Han kan videre være identisk med den 
Bertil (feilskrift for Bottil?) som nevnes på Nettum i 1650-59 
og den Bottel som nevnes i 1661. Videre kan Bottel 
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Tostensen Stange født ca. 1660 være en dattersønn av Bottel 
Nettum som vi husker eide 3 skinn i Stange i 1628 og i 1663. 
Til slutt har vi Bottel Jepsen Lunden født ca. 1646 (død før 
1676 uten livsarvinger). Han må være sønn av Jeppe 
Siversen Buruld (brorsønn av Lauridtz Findsen Lunden). 
Dette kan igjen bety at Jeppe Burulds hittil navnløse kone 
var ei Bottelsdatter fra Nettum. 

Tillegg 
Jeg har laget en liten oversikt over de Botolv'er som jeg 

finner i kongesagaene og i stamtavler fra middelalderen. Det behøver 
slett ikke å være en sammenheng mellom Odd Bottolvsen og Bottolf 
Nettum på 1500-tallet, men likevel litt interessant å nevne disse 
personene med et så sjeldent navn. 

Botolv'er i middelalderen. 

1. Botolv fra Fjordane, kong Magnus Erlingssons 
lendermann, falt sammen med to av sine sønner i slaget 
på Kalvskinnet i Nidaros 19.6.1179. (Sverres saga, kap. 
37). 

2. Botolv Ofursson (birkebeiner) nevnes i et slag mellom 
birkebeinere og baglere på bryggene i Nidaros i 1197. 
(Sverres saga, kap. 135). 

3. Botolv Aufursson, sveithøvding for baglerne, ble kong 
Håkon Håkonssons håndgangne mann i 1206. (Håkon 
Håkonssons saga, kap. 48). 

4. Botolv Lem, Andres Skjoldarbands svein, var med på 
drapet av Vegard Verdal på Hinnøya i 1221. Vegard var 
gift med Inga fra Varteig, kong Håkons mor. (Håkon 
Håkonssons saga, kap. 48). 
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Botolvsætta på Hvamm og Finnen (nå Kvam og Finne): 
(Etter Gustav Heber og Ludvig Algrim) 

Eystein Isaksson Mugga død ca. 1337 gift med Gjertrud 
Eindridesdotter av Hvamm i Hafslo sogn, Luster. 

Sønn: 
Botolv Eysteinsson av Hvamm. 
Sønn: 
Eindride Botolvsson av Hvamm, nevnes 1342, død 1388. 
Sønn: 
Botolv Eindridesson av Finnen ved Voss, nevnes 1388, gift 

1. gang med Elin Viljalmsdotter død 1371, gift 2. gang med Åsa 
Håvardsdotter av Rogn (ved Voss?) død 1410. 

Sønn av 2. ekteskap: 
Odd Botolvsson av Finnen, væpner, bodde på Toten der han 

døde i 1430, gift med Bothild Thorsteinsdotter til Kobberstad på 
Toten (en fjern slektning?), datter av herr Thorstein Skjeldulfsson og 
hustru Magnhild Andresdotter. Thorstein Skjeldulfson var av 
Kungsnøsætten, nevnt som lensmann på Toten i 1399, eide 20 
øyresbol i garden Nordstad i Stange ca. 1400 og ble tilgodesett i herr 
Jon Martinsson av Sudrheims testamente i 1405. Hustru Bothild 
Thorsteinsdotter kjøpte Froknestad på Toten av herr Andres 
Gyrdsson i 1434. 
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Flere Weidemenn - og 
kvinner 

Av Kolbjørn Sundby 

Arne Amundgård har i tidsskriftet nr. 3/2000 en interessant 
artikkel om Lauritz Weidemann Schjøll. Han døde i 1896, 53 år 
gammel og ugift. 

Ugift var han, men ikke barnløs. 
Under et studieopphold i USA i 1964 (og som ikke hadde 

noe med slektsforskning å gjøre), traff jeg ett av hans barnebarn. 
Mannen het Lawrence Pedersen, og han drev et bilverksted i 
Tacoma, nabobyen til Seattle. Han var sønn av en danske ved navn 
Pedersen, og den norske Lydia Lauritzdatter, født på Valheim i 
Vestre Toten den 28. september 1880. 

Klokkerboka for Ås 1878-83, s. 78 no 19, viser at Lydia var 
datter av Helene Marie Haagensdatter og gårdbruker Lauritz 
Weidemann Schjøll. Nærmere undersøkelser har vist at de to var 
fjerne slektninger-firemenninger. De hadde et sett felles 
tippoldeforeldre. Lauritz Weidemann Schjølls oldefar, Christian 
Haraldsen Nesterud var bror av Hans Haraldsen Nesterud, som var 
Helene Maries oldefar. De hadde altså Harald Larsen Molstad, 
senere på Nesterud, (1697-1775) og hans kone Cathrine Knutsdtr. 
Nesterud (1709-1757) som felles tippoldeforeldre. 

Helene Marie Haagensdtr. arbeidet på Valheim da datteren 
Lydia ble født i 1880. Hun fortsatte angivelig med det i ytterligere 10 
år, men reiste så i 1890 til USA sammen med datteren, visstnok i stri 
med Lauritz Weidemann Schjølls ønske. I USA tok Helene Marie 
seg arbeid som stewardess på et passasjerskip som gikk i rute 
mellom Seattle og Orienten. Hun skal ha krysset Stillehavet 63 
ganger. 
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Imens gikk datteren Lydia på internatskole. Hun ble senere 
gift med den før nevnte dansken Pedersen. Paret fikk seks barn. 
Lawrence, som visstnok var den yngste, og hans kone, hadde selv to 
barn. Den ene datteren var gift med en major i Hæren, og de hadde to 
barn. Den andre datteren var ugift, og arbeidet som sosialarbeider. 

Jeg har ikke truffet andre av denne familien enn Lawrance 
Pedersen og hans kone, og de er antakelig for lengst døde. Historien 
viser imidlertid at Lauritz Weidemann Schjøll hadde atskillige 
etterkommere, og det kan ha blitt flere siden 1964. 

Lydia Lauritzdatter og hennes danske mann var, etter hva 
som er fortalt meg, på besøk i Norge en gang i 1920-årene. Hun 
besøkte da Valheim. Om hun visste om sin fars grav på Hoff 
kirkegård, og også besøkte den, er ikke kjent. 

En anetavle for Helene Marie Haagensdatter, tilsvarende den 
Arne Amundgård har satt opp for Lauritz Weidemann Schjøll, ser 
slik ut: 

1. Helene Marie Haagensdatter (1880- ) 
Foreldre: 

2.  Haagen Hansen Nesterud (1827-1906) 
3.  Andrine Andersdtr. Bjørkebakken (1825-1910) 

Besteforeldre: 

4.  Hans Hansen Nesterud (1792-1844) 
5.  Helene Pedersdtr. Skauerud (fra Hørland) (1793- ) 
6.  Anders Pedersen Bjørkebakken (1768-1847) 
7.  Marte Jonsdtr. Burull (1779-1852) 

Oldeforeldre: 

8.  Hans Haraldsen Nesterud (1741-1814) 
9.  Margrete Madsdtr. Ensrud (1756-1822) 
10. Peder Haagensen Hørland (1743-1801) 
11. Mari Tomasdtr. Fodstad (1749-1795) 
12. Peder Eriksen Stubberud (1700-1773) 
13. Marie Abrahamsdtr. Blikset (1735- ) 
14. Jon Christensen Burull (1731-1797) 
15. Birgitte Charlotte Nimb (1742-1810) 
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Tippoldeforeldre: 

16. Harald Larsen Molstad (senere på Nesterud) 
17. Cathrine Knutsdtr. Nesterud 
som var foreldre til Hans og Christian Haraldsen Nesterud. 

Henholdsvis nr. 8 i Helene Maries anetavle og nr. 10 i 
Lauritz Weidemann Schjølls. 
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En rasediskriminering og enda 
en emigrasjonsgrunn. 

Av Thorbjørn Smedsrud. 
Om en sigøynerske som ble gift med en norsk bonde og 
emigrerte i 1876 til USA. 

Denne historien startet med et brev av 29. 3. 1994 som jeg 
fikk fra Erik i California- et tippoldebarn av Erik Skinnerud fra 
Reinli som i 1850 bygget sin farm i Wisconsin. I dette brevet står 
følgende: ”Dear Thorbjørn and Tone. As to your letter I asked my 
father about the Gibsy girl (sigøynerjenta). It seems she was a 
household servant in the house of the Ruste family of Valdres many 
years ago. (The family of my grandfather Orlando Skindrud's 
mother). When she became pregnant by one of the Ruste boys the 
couple was forced to elope (flytte) and settle elsewhere. The amount 
of Gibsy blood I have is triflingly (ubetydelig) small, but I think it is 
a very interesting story”. 

I en oversikt over Skindrud-slekten i USA, som jeg tidligere 
en gang mottok en kopi av, står at denne sigøynerjenta var mor til 
Anna Ruste, født 1871 og død 1907. Anna ble i 1893 gift der borte 
med Martin, som drev farmen etter sin far - nevnte Erik som kom fra 
Norge. Martin ble født i USA og døde der i 1959. 

Også for meg var denne historien interessant for fra 1950- 
årene har jeg hatt en meget god kontakt med disse mine slektninger i 
USA, men jeg har aldri hørt denne versjon av vår felles 
slektshistorie. Unge Erik har akademisk MA grad med historie som 
hovedfag og det ga meg også grunn til å grave lidt i bygdebøkene for 
Sør-Aurdal. Skjønt erfaring sa meg at slike opplysninger fra to 
forskjellige kulturer ikke alltid i detaljer stemte som en prikk over en 
i, når man sammenlikner disse. 

I min iver søkte jeg under gården Rustebakke i Begnadalen 
og under gården Ruste i Hedalen, men forgjeves. Jeg endte opp med 
plassene Mohage ved Stavedalsmoen og Rustabakkin i Liagrenda. På 
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førstnevnte sted drev Knut, født 1822 og sønn av Knut Olsen 
Skinnerud i Reinli f. 1792 og hustru Sigri Bruflat f. 1792. Knut var 
gift med Nelleborg fra Helgøya, født 1826 og de hadde 9 barn blant 
annet odelsgutten Kaspar født 1847. Det var sikkert trange kår for en 
så stor familie på en liten plass. Ikke rart at det ble behov for 
ansettelse av en ”household servant”. Og her kom Anne Marie 
Sevatsdotter inn, født 1849 fra Leistrudlie, øvre Lie i nordre Reinli. 
Faren var tømmerhogger og slekten kom fra Leksvøllplassen i Ål, 
Hallingdal. 

Da så Anne Marie ble gravid med Kaspars barn, ga hans 
familie tydelig uttrykk for at et sigøynerbarn var uønsket som 
medlem der. Og som unge Erik fortalte så ble foreldrene ”forced to 
elope”. Barnet ble født 1871 og fikk navnet Anne etter sin mor. Og 
året etter giftet de seg. Kort tid etter flyttet de til Rustøbakkin, hvor 
deres sønn Knut ble født i 1874. Ifølge bygdeboken dro de i 1876 til 
USA. 

I Amerika tok denne familien etternavnet Ruste og Anne 
kaltes Anna, som for øvrig i 1893 giftet seg med farmeren Martin O. 
Skindrud. I denne lykkelige familien ble det født 3 piker og 2 gutter, 
hvoriblandt presten Orlando M. Skindrud. Og kanskje for å bruke 
Ibsens ord: ”Hvor utgangspunktet er aller galest, blir resultatet tidt 
ofte originalest.” 
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Om folketellinga fra 1891 

Om denne folketellinga som er i Riksarkivet, kan en blant annet 
lese følgende i boka Våre røtter av Nils Johan Stoa og Per-Øivind 
Sandberg: 

1891-tellingen er den av folketellingene som er mest 
innviklet å bruke. La oss derfor ta fremgangsmåten detaljert: 

1. Vi begynner med hovedlisten. For landdistriktene 
søker vi oss fram til det aktuelle gårds- og 
bruksnummer. I byene leter vi fram de aktuelle 
eiendommer i vedkommende gate. Både på landet og i 
byene sparer vi tid og arbeid om vi kjenner 
tellingskretsen, for da kan vi gå rett på den riktige 
hovedlisten. 

2. Når vi har funnet fram i hovedlisten, viser denne oss 
nummeret på huslisten for den gård/eiendom vi søker. 

3. Deretter går vi til arkivkatalogen for å se hvilken 
pakke som inneholder den aktuelle tellingskrets og 
husliste. 

4. I pakken finner vi huslisten og de tilhørende 
personsedlene. 

Den som ikke er lokalkjent, må regne med tidkrevende leting når 
man benytter folketellingen 1891. Det er utarbeidet gateregister 
for Kristiania. 
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Innflytting til Vestre Toten 

Fortsettelse fra nr. 3 - 1999 
1855 

1. Anne Larsdtr. Leqvam, 26 år. Hun kom flyttende til Brustuen 
sammen med mannen høsten 1854 fra Gausdal. 

2. Oline Andersdtr. Gaardereie, 26 år, kom fra Østre Toten der 
hun var født til Hoel i Kolbu i Vestre Toten for å gifte seg, 
våren 1855. 

3. Johannes Andersen Hveem. 32 år, flyttet fra Østre Toten til 
Lille Alm i Vestre høsten 1854. Han skulle nå gifte seg og 
ernære seg som snekker. 

4. Hans Andersen Røholen, 50 år, kom fra Trøgstad våren 1855 
sammen med familien og til Sivesind for å overta en gard. 

5. Ragnild Christensdtr., 37 år, kone 
6. Maren 13 år. Datter 
7. Johan 11 år, sønn 
8. Anne 5 år, datter. 
9. Andreas Hansen 19 år, kom også fra Trøgstad til Sivesind 

våren 1855 der han skulle være tjener. 
10. Hans Larsen Hoff, 28 år, kom med familien fra Trøgstad til 

Voldengen ”for at tage Gaard ibrug”, våren 1855. 
11. Marie Gulbrandsdtr, hustru, 21 år 
12. Karen 6 år, datter (uekte) 
13. Theodor 1 år, sønn. 
14. Mikkel Hansen Brataas, 53 år. Kom fra Trøgstad med 

familien for å ta i bruk garden Holoen. 
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15. Petrana Svendsdtr. Kone 40 år 
16. Hans Christian 13 år sønn 
17. Martin 11 år sønn 
18. Johanne Amalie 8 år datter 
19. Karl 6 år sønn 
20. Svend 4 år sønn 
21. Ole Anthon Christensen Berg, 24 år, kom fra Spydeberg våren 

1855 sammen med kona for å ta garden Drager i bruk. 
22. Lena Larsdtr. 29 år, kone. 
23. Gunhild Isaksdtr. Gubberud, 22 år, kom fra Søndre Aurdal i 

1848 til Tollefsrud som tjener. 
24. Berthe Maria Gulbrandsdtr., 33 år, kom fra Gran til Dyrud på 

Eina som tjener våren 1854. 
25. Bertil Andersen, flyttet fra Land til Skjerdalen i 1849 sammen 

med familien. Mannen var født i Gran, barna i Land. 
26. Pernille Hansdtr. Kone 
27. Berthe Helene 9 år, datter 
28. Christian, sønn 4 år 
29. Hans Petter, sønn 2 år. 
30. Christian Guldbrandsen Sandaker, 25 år, kom fra Østre Toten 

til Kyset for å gifte seg, våren 1855. 
31. Anthon Nikolaisen, baker, kom fra Kråkstad til Lille 

Hegernes på Eina sammen med familien våren 1855. 
32. Maren Helene Andersdatter, kone 
33. Jens Anton 4 år 
34. Karen Olave 3 år. 
35. Ole Olsen Fauchald, 25 år, kom fra Østre Toten til 

Stabuødegard i VT for å ernære seg som skomaker, høsten 
1854. 

36. Magnus Tostensen Stuve, 23 år, kom fra Christiania, men var 
født i Skjeberg og flyttet så våren 1855 til Solberg i Kolbu og 
skulle ernære seg i malerprofesjonen. 

37. Hans Christian Christiansen Rognebyeie, 28 år kom fra Østre 
Toten til Tandsæter i Kolbu i Vestre Toten ”for at gifte sig og 
tage Opholdssted paa Tandsæter”. 
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38. Anders Olsen Majersveen, 25 år, kom fra ØT til Skaugerud 
våren 1855 for å tjene. 

39. Ole Pedersen Liesbakke, 31 år, kom fra Biri med familien til 
Buer. Barna er født i Biri og mannen i Vestre Toten. Flyttinga 
skjedde våren 1855. 

40. Maria Larsdtr. 30 år, kone 
41. Lars 5 år 
42. Guldbrand 4 år 
43. Petronelle 3 år. 
44. Petronelle Andersdtr. Gaarderie, 24 år, kom fra fødebygda 

Østre Toten til Nøkleby i 1849 for å tjene 
45. Johannes Madsen Skjefstadeie, 35 år, kom fra ØT til Nordlie i 

Sørlimarken våren 1854 for å ta i bruk sjøleierplass. 
46. Karen Christiansdtr. Grøtberg, 33 år, kom fra ØT våren 1854 

til Nordlie i Sørlimarken for å tjene ”hos ovenstaaende 
selveier” 

47. Marte Haakensdtr. 25 år kom fra Våle i Jarlsberg til 
Svendsbakken sommeren 1855 for atter å ta opphold hos sine 
foreldre. Hun var født i Vestre Toten. 

48. Aslak Hansen 52 år, kom fra Eidsberg med familien våren 
1855 til Dyste i Kolbu ”for at tage Plads ibrug”. Mannen var 
fra Rødnes. 

49. Andrine Johnsdtr. 47 år. Hustru 
50. Maren Johanne 22 år 
51. Olai 21 år 
52. Amalia 18 år 
53. Anne Kristine 14 år 
54. Berthe Maria 11 år 
55. Iver 9 år. 

Opplysningene er hentet fra kirkebok for Vestre Toten. 
Soknepresten der var den gang Wilhelm Christian Magelsen, 
han var også i sin tid ordfører i bygda. 
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Randsfjord kirke. 

29de april 1909 blev der av godseier C. G. Borch på vegne av en 
komite innsendt et andragende om tillatelse til å opføre et kapell og 
anlegge en kirkegård for befolkningen omkring Randsfjord stasjon, i 
alt ca. 2000 mennesker som altså hadde lang vei til Jevnaker kirke, 
bygdens eneste gudshus (opplysningene er hentet fra dokumenter i 
Kirkedepartementet). Borch vilde skjenke 4 a 5 mål jord til tomt på 
Næsbråten og Piperbekkengen som hørte til hans gård Mo (9. nr. 148, 
b. nr. I). Den ønskede tillatelse blev gitt 25de mars 1915 samtidig som 
det bestemtes at der skulde holdes 25 gudstjenester om året ved det nye 
kapell. Til å begynne med var det hensikten å benytte en plan som i 
1898 var utarbeidet av arkitekt V. Nordan for Grymyr kapell. Mann 
hadde fatt arkitektens tillatelse til å legge denne til grunn. Da tegningen 
for en vesentlig del var en kopi av stadskonduktør Chr. H. Groschs's 
for Hønefoss kirke fant man imidlertid at det vilde være mindre heldig 
å få to så godt som like kirker nær ved hinannen samtidig som preget 
vilde bli noe gammeldags og innredningen kanskje ikke helt praktisk. 
Derfor utarbeidet ingeniør H. Horn på Modum helt nye planer ikke 
bare for et kapell, men også for et likkapell. Med enkelte endringer 
som Statens bygningsinspektør hadde foreslått besluttedes disse 
tegninger lagt til grunn for oppførelsen. Kapellet som var beregnet på 
328 sitteplasser og til å koste kr. 17 000.00 byggedes derefter som en 
langkirke av bindingsverk med panel så vel utvendig som innvendig, 
med et sakristi på hver side av koret, med tverrgalleri over inngangen 
og med skifertekning på tak og tårn. Midlene var skaffet tilveie 
gjennem innsamling og formann i byggekomiteen var O. Bakke. 
Innvielsen fant sted 25de juni 1916. Kirkegården blev tillatt utvidet i 
1930. (Avb. s.279 og 280). 
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LERUDJORDET (16/5) 
MATR. NO 16. 

Av Roy Lerudjordet 
Historien starter med at jeg fant et skjøte på Statsarkivet i Hamar. 
Dette er en avskrift fra Toten, Land og Biri sorenskriverembete. 
Pantebok 10=1 (1858- 1862). 
Tinglysningsdato: 1. september 1862. 

Det står følgende som innledning: 

No 30. Skjøde. 

Underskrevne Christian Taastensen sælger, skjøder og hjemler herved 
til Andreas M Flikkeshoug min eiende Halvpart af Gaardparten 
MatrNo 16 Lerudjordet, der under et med Peder Olsens part af samme 
skylder 4 Ort 4 Skilling i væstre Toten Thinglag. Kjøbesummen er 
bestemt til 420 Spd, hvilket fire Hundre og tyve Daler norske Spesies. 
Til slutt i skjøtet underskriver Christian Taastensen og Andreas Nilsen 
Flekkershaug i vidners Overvær. Datoen er den 22de Martin 1856. 

Jeg forklarer senere hvem personene er, men Andreas vil være den 
historien dreier seg om. Det er hans ættetavle vi skal se på da han var 
den første som kom til Lerudjordet i min stamtavle. 

Videre finnes en delingsforretning fra 1862 med følgende innledning: 

No 1. Delingsforretning. 
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Aar 1862 Løverdagen den 19de Juli vare undertegnede af Fogden 
udnævnte Lagrettemænd: 
Ole Hansen Lie, Andreas Andersen Markestad, Peder Evensen 
Markestad og Johannes Johannessen Korsrudødegaard samlede paa 
Gaarden Lerud nordre i væstre Toten for ifølge Forlangende af 
Gaardens nuværende Eiere Johannes Olsen og Andreas Nilsen at dele 
og skyldlægge denne Eiendom, da de ifølge Skjøder ere Eiere hver af 
det Halve. 

De to delene det nå videre skrives om er Lerudjordet søndre (16/7) og 
Lerudjordet nordre (16/5). Selv om det er 16/5 dette handler om tar 
jeg først litt om 16/7 for å se sammenhengen: 

Johannes Olsen bodde her i 1865. Noe vi også ser av No. 1 
Delingsforretning. Jeg er ikke helt sikker på hvem denne Peder Olsen 
nevnt i No. 30. Skjøde er. 
Johannes Olsen var gift med Marie Nilsdtr. De hadde Syverine 
Pedersdtr. 12 år, til oppfostring. I 1871 ble Børre Johannesen eier. 
Han var gift med Agnete Pedersdtr. Og de fikk følgende barn: 
1. Johanne Karine f, Haug i Vardal 1850 
2. Petrine 1862- 
3. Berte Marie 1863- 
4. Klara 1869- 
5. Augusta overtok i 1904 etter foreldra. 

Karl Grevløsengen ble den neste eieren, og var det til 1934. Husene 
var nå slik bygd at folkene gikk i kryss på gårdsplassen når de skulle i 
fjøset. I 1934 kjøpte Anton Narumsæther (1891-1966) bruket, gift 
med Karen Setne (1884-1969) og var eier til sønnen Asbjørn (1927-) 
tok over i 1963. I 19xx bygde Asbjørn seg nytt hus lenger øst på 
garden. Birger Lerudjordet kjøpte opp den felles gårdsplassen samt 
noe jord. Dette førte til at fra nå av var Lerudjordet 16/5 alene på 
gårdsplassen. Her stopper altså historien om den delingsforretningen 
No 1. som jeg skrev om innledningsvis. Fra nå av dreier det seg om 
Andreas Nilsen Markestad. 
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MARTIN 

40 41 

JOHANNE MARIA HANSDTR LERUD 
1862-1924 

MARTIN ANDREASSEN LERUDJORDET 
1857-1951 

ANDREAS NILSEN MARKESTAD 
1827-1901 

MARIA CHRISTENSDTR MARSTAD Ø 
1790-1865 

CHRISTEN NILSEN MARKESTAD 
1747-1822 

NILS JOHANNESSEN MARKESTAD V 
1788-1840 

JOHANNES NILSEN MARKESTAD 
1736-1820 

JOHANNE OLSDTR 
1757-XXXX 

NILS PEDERSEN AANNERUD 
VARDAL 1691-1774 

PEDER NILSEN AANNERUD 
VARDAL 1660-1706 

NILS CHRISTENSEN MARKESTAD 
1719-1796 

CHRISTEN NILSEN DRAGER 
1691-1762 

NILS ANDERSEN 
VARDAL< CA 1620-000 NILS ERIKSEN DRAGER 

1637-1741 

ERIK HALFRSEN DRAGER 
1605-0000 

ANNE PEDERSDTR LERUD 
1695-1743 

ANDERS CHRISTENSEN MØLLERHAGEN 
0000-1732 

MARTE ANDERSDTR MØLLERHAGEN 
1723-1797 

ELI HALVORSDTR BJERKE 
1686-1727 

MIKKEL ELLNGSEN FOSS 
1691-1744 

ELLING BERSVENDSEN FOSS 1640-1695 
X  INGRID TOSTENSDTR 

BERSVEND GUTORMSEN FOSS 
1595-0000 

JON PEDERSEN FARAAS 
1625-0000 

LARS JOHNSEN NARUM 
1665-1720 

OLE JOHNSEN NYGARD 
1685-1735 

X BERTE LARSDTR NARUM 
1694-1740 

GUNNHILD SIMENSDTR BLIKSET 
1694-1785 

KNUD MIKKELSEN KUKKERSRUD 
0000-0000 

MARTE OLSDTR KUKKERSRUD 
1713-1786 

MARI KNUDSDTR KUKKERSRUD 
1757-1840 

MARTHE MIKKELSDATTER MARKESTAD 
1828-1907 

MIKKEL JOHANNESSEN 
0000-0000 
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Andreas Nilsen Markestad. 

Andreas ble født på Markestad 6/10 1827 og døpt 21/10 1827. Han 
ble konfirmert i Aas 9/10 1842. Der oppnådde han karakterene: 
Lesning G+, Kristendom G, Bibelhistorie G og 
Flid MG. Faren Niels Johansen (1788-1840), var sønn til bonde og 
gårdbruker Johannes Nielsen (1736-1821), som var 66 år i 
folketellingen i 1801. Hans kone Johanne 0lsdtr. (1757-) var den gang 
44 år. Dette var en stor aldersforskjell og førte nok til at Niels ble 
enebarn. 
Andreas derimot var det 6. og yngste barnet til Niels og hans kone 
Maria Christensdtr Marstad (1790-1865). Dette førte til at faren var 39 
år da han ble født. Og da faren ikke ble eldre enn 52 år så døde han før 
Andreas ble konfirmert. Det var som nevnt 6 søsken i flokken, men 2 
av søsknene døde før de var 2,5 år gamle. 
Andreas er etter det jeg kan skjønne 29 år (1856) når han kommer til 
Lerudjordet og kjøper garden. Da var han gift (25/10 1850) med 
Marthe Mikkelsdtr Markestad (1828-1907). Og de hadde en datter ved 
navn Nikoline da de flyttet til Lerudjordet. De 3 siste av en 
søskenflokk på 4 ble født på Lerudjordet. Nr 2 Martin (min oldefar) 
født 30/9 1857 var den første gutten og den som skulle overta etter 
Andreas. Nr 3 var Anton (30/10 1864) og nr 4 Bærnt 
(24/1 1871). 
Under folketellingen i 1865 var Andreas 39 år og stod oppnevnt med 
yrke gaardbruker og selveier. Da nr 4 Bærnt ble født, var Andreas 44 
år gammel og hans kone 43 år. 
Ved folketellinga i 1900 bodde de to fortsatt på Lerudjordet. Nå som 
føderådsmand og snedker sammen med sin kone hos Martin. Andreas 
overga garden til Martin i 1897. 
Andreas døde 31/3 1901 på Lerudjordet. 
For å klarlegge hvor forfatteren Roy Lerudjordet kommer inn i 
rekken, gjengis nedenfor rekkefølgen på farssiden rett oppadstigende 
rekkefølge. 
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1. Roy Lerudjordet 1957- 
2. Ove Lerudjordet 1933- 
3. Birger Martinsen Lerudjordet 1907-1980 
4. Martin Andreassen Lerudjordet 1857-1951 
5. Andreas Nilsen Markestad 1827-1901 
6. Niels Johannessen Markestad 1788-1840 
7. Johannes Nielsen Markestad 1736-1820 
8. Nils Pedersen Aannerud 1691-1774 
9. Peder Nilsen Aannerud 1660- 
10. Nils Andersen Rognlia i Vardal (Eina syd/ innenfor 

Sønsteby grenda) 1637- 
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Adolf Lerud, en "onkel" i Amerika. 
av Ingeborg Klundby 

Adolf Lerud var en av min bestefars onkler, jeg er blitt 
fortalt at han dro til Amerika da han var ung. Ingen av oss 
har visst hvor han ble av eller hvordan det hadde gått med 
ham i Amerika. Min bestefar hadde mange ugifte onkler og en 
tante som alle bodde på garden Nærli en gard utskilt fra 
Sivesind. De flyttet til Nærli i 1911 og jeg tok over da 
sistemann ble borte i 1986. Bestefar hadde ei gift tante og; 
Gina (1877-1913) hun var gift med Otto Rudsveen. 

Å leite etter slektninger i Amerika er ikke alltid så enkelt. 
Det er ikke alle som er registrert i kirkebøkene og ikke alle flyttet 
direkte fra Toten og til Amerika. Noen jobbet en tid i Christiania 
før de reiste. Når jeg skulle finne Adolf hadde jeg ingen klare 
spor. Fødselsdato, ett bilde av et par med to barn fotografert av 
Fallman, Parlor photo Car og det at bestefar og hans onkel sa han 
var i Amerika var alt jeg hadde. 

Fødselsdato var det eneste sikre jeg hadde. Som etternavn 
kunne det være flere muligheter. Han var født i Sørlien i 1888 
men de flyttet til Lerud i 1896 og til Nærli i 1911. Hans far het 
Peder Anton og i Amerika kunne han bruke noe av disse navnene 
og Pederson, Peterson, Soerlien, Lee m. fl. Han kunne ha jobbet 
på en gard og tatt dette navnet og, jeg fant en Adolf Flaterudhagen 
som reiste til Amerika f. 1888, men denne var ikke riktig. 
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Utallige brev og timer med leiting i lister over emigranter brakte 
meg ikke nærmere. 

Nå tenkte jeg på nære slektninger som hadde emigrert og 
om de kunne ha nevnt Adolf i noen brev. To søskenbarn på 
morsiden reiste også til Amerika. Peder Anton Johannessen 
Korslien med Aarno 7/5-1910 til Nord Dakota. Klara 
Johannesdatter Korslien g. Vold reiste med Montebello 23/3-1907 
til Minnesota. Et søskenbarn på farsiden reiste og til Amerika ca 
1900; Johannes Andreassen (Sørlien) Lee han ble gift med 
Karoline Mathiasdatter Furusethagen Jeg spurte familie på begge 
kanter av dette og fant tilslutt ut at bildet jeg har kan være 
Johannes og Karoline med to barn. Dette ble oppklart en dag 
barnehagen hadde grillfest og jeg kom i prat med Bjarne 
Furusethagen. De hadde bilde av samme paret, men uten barn. 
Johannes var spesiell i det ene øyet, kan se ut som om han har 
glassøye evt. synsfeil. 

 

Så fikk jeg internett og med stor optimisme søkte jeg i 
kilder i Amerika, men lykkes ikke nå heller. Men jeg fant 80 
adresser til folk som heter Lerud. Jeg sendte 80 brev og fikk tre 
svar. To av dem anbefalte meg å kontakte Glenn Lerud og det 
tredje var fra Glenn Lerud. Han har gransket sin slekt og sendte 
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meg det han hadde gjort. Vi er i slekt, men det er langt uti 
rekkene. Men han tilbød seg å hjelpe meg om jeg hadde noen flere 
opplysninger. 

Adolf hadde en søster Gina som var gift og bodde i 
Rudsveen. De hadde tre sønner, men ingen av dem har 
etterkommere. Nå ville jeg finne ut hvem som arvet dem og om 
det kunne vært noe brev el.l. Da jeg kom til hun som hadde vært 
hjemmehjelp for dem i mange år fikk jeg låne et gammel 
fotoalbum. Gina Lerud sto det i denne. Etter å ha sett gjennom 
albumet så var det ett bilde som fanget min interesse: 

 

På baksiden av dette sto: 
Til Mr Otto J Rudsveen 
Fra Adolf Lerud 
% J Balgaard 
Elbow Lake, Minn. 
U.S.A. 
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Nå fikk jeg ballen til å rulle. Jeg sendte Glenn Lerud et 
brev og han tok turen til Elbow Lake for meg og fant mange 
opplysninger om Adolf. Han har gjort en fantastisk jobb for meg. 

Adolf Pedersen Lerud f. 19-09-1888, døpt 04-11-1888, konf. 04- 
10-1903 (Aas kirke). Han kom til Michigan, Sault Ste. Marie den 
31-07-1910. Har ikke funnet hvilken båt han dro med. 
Adolf hadde jobbet som murer og bodde i Ashby en liten by i 
Minnesota, til etter 1920, da flyttet han til Champaign i Illinois. I 
1927 bodde han i et rom adr: 308 South Neil Street, Champaign. 
Han jobbet fortsatt som murer og jobbet for Christensen Brothers, 
han var syk i fire uker før han døde, han ble forgiftet av alkohol 
laget av batterisyre. Det var totalforbud mot alkohol i USA. på 
denne tida. Han døde 19-05-1927 i Urbana, Champagin, Illinois og 
ble gravlagt dagen etter på Woodlawn cemetery. Hans penger 
gikk med til begravelsen og sykehusopphold. 

Aner for Adolf: 

1. Adolf Pedersen Sørlien f. 19-09-1888, Sørlien, d. 19-05-1927, 
Urbana, Champagin, Illinois. 

Foreldre 

2. Peder Anton Andreasen Sørlien f. 07-10-1854, g. 16-07-1877, 
Aas kirke, Pauline Pedersdatter Heksum, f. 24-02-1858, Heksum 
søndre, d. 04-07-1925, Nærli av hjertelammelse. Peder døde 25-12-
1931, Nærli. 

3. Pauline Pedersdatter Heksum f. 24-02-1858, Heksum søndre, d. 
04-07-1925, Nærli av hjertelammelse. 

Besteforeldre 

4. Andreas Pedersen Sørlien f. 14-10-1822, Hullet under Roset, g. 02-
09-1847, Sørlien, Gulline Olsdatter Bjørnerudødegården, f. 1814, 
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Bjørnerudødegård, d. 08-01-1905. Andreas døde 02-09-1890, 
Sørlien som føderådsmann 

5. Gulline Olsdatter Bjørnerudødegården f. 1814, 
Bjørnerudødegård, d. 08-01-1905. 

6. Peder Johannesen Heksum f. 13-10-1817, Hexumstuen, g. 04-
01-1844, Anne Maria Sivesind, f. 03-08-1822, d. 04-04-1887. 
Peder døde 02-05-1877. 

7. Anne Maria Sivesind f. 03-08-1822, d. 04-04-1887. 

Oldeforeldre 

8 Peder Andersen (Hullet) Roset f. 1796, g 23-07-1822, Kari 
Paulsdatter Furuseth, f. 23-01-1799. 

9 Kari Paulsdatter Furuseth f. 23-01-1799. 
10 Ole Amundsen Sivesind/Blaavarp f 06-02-1785, Blaavarp, g. 

1811, Pernille Johansdatter Sivesind, f. 18-02-1783, Dal, d. 
1869. Ole døde 11-11-1837. 

11.   Pernille Johansdatter Sivesind f 18-02-1783, Dal, d 1869. 
12   Johannes Pedersen Hexumstuen f 22-05-1789, g 03-01-1817, 
        Pernille Pedersdatter Sivesind, f. 19-09-1789, Sivesindstuen. 
13. Pernille Pedersdatter Sivesind f. 19-09-1789, Sivesindstuen. 
14. Christian Amundsen Sivesind f. 1796, Sivesind, g. 07-12-1820, 

Maria Olsdatter Sivesind, f. 02-05-1790. 
15. Maria Olsdatter Sivesind f. 02-05-1790. 

Tippoldeforeldre 

16-17. Ukjente 
18. Paul Olsen Furuseth f. 1750, g. Marte Pedersdatter Furusetstuen, 

f 1763, d. 19-02-1829. Paul døde 1832, nedre Furuset. 
19. Marte Pedersdatter Furusetstuen f 1763, d. 19-02-1829. 
20. Amund Thomesen Blaavarp f. 1760, Stangjordet, g. (1) Malene 

Olsdatter lille Hegernes, f. 1755, d. ca. 1800, g. (2) 03-11-1803, 
Kirsti Eriksdatter Kjos, f Nes Brandbu. Amund døde 25-09-1836, 
Sivesind østre/ Sivesindtajet?. 

21. Malene Olsdatter lille Hegernes f. 1755, d. ca. 1800. 
22. Johan Andersen Sivesind f. 1745, Narumstuen/Alfstad, g. 16-05- 

1774, Marte Gudbrandsdatter Sandåker, f. 1739, d. 23-12-1828. 
Johan døde 15-04-1837. 
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23. Marte Gudbrandsdatter Sandåker f 1739, d 23-12-1828 
24. Peder Andersen Blili f. 1764, Blili, g. 29-12-1783, Marthe 

Ellingsdatter Stikbakke, f. 09-1760, d. 25-04-1830, bg. 04-05-1830 
73 år. legdslem. Peder døde 17-09-1816, bg. 26-09-1816. 

25. Marthe Ellingsdatter Stikbakke f. 09-1760, d. 25-04-1830, bg. 
04-05-1830 73 år. legdslem. 

26. Peder Olsen Aas f. 1759, g. 20-10-1786, Marthe Eriksdatter 
Sivesind, f. 21-11-1762, d. 21-07-1837. Peder døde 07-03-1838. 

27. Marthe Eriksdatter Sivesind f. 21-11-1762, d. 21-07-1837. 
28. Amund Thomesen Blaavarp f. 1760, Stangjordet, g. (1) Malene 

Olsdatter lille Hegernes, f. 1755, d. ca. 1800, g. (2) 03-11-1803, 
Kirsti Eriksdatter Kjos, f. Nes Brandbu. Amund døde 25-09-1836, 
Sivesind østre/ Sivesindtajet?. 

29 Malene Olsdatter lille Hegernes f. 1755, d ca 1800 
30. Ole Nielsøn Sivesind f. 1743, Stangjordet, g. 08-06-1768, Marte 

Larsdatter Suchestad, Vardal. Ole døde 21-08-1818, 
Sivesindhagen. 

31. Marte Larsdatter Suchestad (Bjukstad Vardal) 

Kilder: 
Toten økomuseums arkiv 
Gina Lerud Rudsveens fotoalbum 
Grant County Herald 6/2/1927 
News Gazette, May 19, 1927 og may 20,1927 
Courier Champaign, Urbana, IL may 19, 1927 
Naturalization for U.S. Citizenship 30. December 1912 og 
21. October 1920. 
Illinois State Archives 
Champaign County Historical Archives 

Muntlige kilder: 
Ole Petter Lerud (1897-1986) 
Petter Adolf Lerud (1906-1987) 
Bjarne og Knut Furusethagen 
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Skifter 
Toten, Vardal og Biri 

Av Fredrik Dyhren 

Protokoll nr. 3 1689 - 1692 

Forord: 
Protokollen omfatter hele Vestoppland. I utdraget som gjengis her er 
det kun lagt vekt på opplysninger som kan være av interesse i 
slektssammenheng. 
Vær oppmerksom på at det kan være feil og mangler, da det ikke er 
lest korrektur på kilden. 

1 
Efuen Sevaldsen Steile. Vang 22.10 1689 
Barn: 
Erich gift 
Sevald 
Knud gift 
Ragnild x Anders Tunne 
Ingborg x Ole Ellingsbøe 
Tilgode hos: Asbiørn Berger. 
Gjeld: Troen Kattevold, Halfuor Tune, Askel Nielsen (lønn), Anna 
Knudsdtr (lønn), Ragnild Andersdtr (lønn), Hofuer Olesen (lønn), 
Roland Steile. 

2 
Lars Nielsen øster Olimb, Jevnager 20.01 1690 
x Ingeborg Engebretsdtr 
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Barn: 
Erich     6 år 
Lars 2 1/2 år 
Martha 17 år 
Anna    16 år 
Maren   14 år 
Rønne   10 år 
Tilstede mandens brødre Peder Hensrud, som ble barnas formynder, 
og Stephen Hensrud 

3 
Joen Andersen øster Skøien; Jevnager 27.01 1690 
x 
Barn: 
Elli 14 år 
Tilstede den sl. mands søster Maren Andersdtr Rønnerud 
Gjeld: Christen Jorstad, ass. Anders Simensen, Laurids Jacobsen i 
Christiania, Anders Kiørfuen 

4 
Berte Mickelsdtr Bang, Ourdal 07.02 1690 
x Peder Ifuersen 
Barn: 
Iffuer 23 år 
Michel 19 år 
Erich 14 år 
Gunder 7 år 
Giertrud 21 år 
Barbara 10 år 
Birtte 4 år 
Tilstede den sl. qvindes fader Michel Bang 
Peder Iffuersen har kiøbt til felles med den sl. qvinde 1 hud m/b i 
øvre Bang 
Gjeld: Peders vermoder Giertrud Bang. 
Verger gjør faren og den sl. qvindes broder Ole Michelsen for de 
umyndige børns arf. 

51 



© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 2001-1 
  

5 
Anna Gulbrandsdtr Kolsgaard, Ourdal 08.02 1690 
x Poul Knudsen 
Barn: 
Knud 18 år 
Anna x Sifuer Helgesen Aaberg 
Ingri 16 år 
Guri 6 år 
Barnas formynder, den sl. qvindes fader Gulbrand Torstensen 
Kolsgaard tilstede. 
Enkemanden skal nå gifte seg med Ole Ellingsens datter Giertrud, og 
han vil gi henne 1/2 hud i Kolsgarden 

6 
Zacarias Amundsen Bøe, Vang 14. 02 1690 
Barn: 
Østen gift 
Ole gift 
Christopher 20 år 
Martha x Torsten Qvam 
Anna x Johannes Steile 
Ambør 25 år 
Tilgode hos: Torsten Qvamme, Erich Efuensen, Torchild 
Gaasedelen, Østen Røe, Ole Zacariasen Elton, Johannes Steile. 
Odelsgods angis at sl. Zacarias tilhørig i Bøe 7 1/2 skind. 
Gjeld: Sl. Karen Thomesdtr Røes arvinger for den arv sl. Zacarias 
henne skulle svare. Birte Amundsdtr fordrer for 2 1/2 skind 
landskyld i arvetomten udi 40 år og derforuden for hennes sl. 
fadersarv, Sigri Thomasdtr (lønn), Christopher Amundsen, Jacob 
Lauridsen, Christopher Nordsvien for 1 1/2 skind landskyld i Bøe i 4 
aar. 

7 
Gurro Gulbrandsdtr Kiørnes, Ourdal 19.02 1690 
x Erich Olsen 
Barn: 
Ole 8 år 
Gulbrand 3 år 
Dorthe 5 år 
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Enkemanden hadde begiert den sl. qvindes søskendebarn Gulbrand 
Fodnes til at være tilstede, men han ville ikke. 
I Kiørnes er kiøbt 9 skind gods ringer noen stenger, brev dat 8/4 
1686. 
Gjeld: Lasse Larsen, Jøran Rognos, Tidemand Hoff 
Gudmund Fodnes har forsvarlig tilsyn med de umyndige barn. 

8 
Lars Hofversen Udal, Biri 01.03 1690 
x Aste Erichsdtr 
Arvinger er den sl. mands søsken: 
Østen Hofvorsen 28 år 
Ole Hofversen 26 år 
Peder Hofversen 22 år 
Mogens Hofversen 16 år 
Sigri Hofversdtr 23 år 
Birte Hofversdtr 20 år 
Tilstede Peder Efvensen Øverby som er enkens første mand Jens 
Efvensens broder. 
Tilgode hos: Anders Dahl, Lars Myre. 
I Udal er innpantet 1 hud 4 1/2 skind etter brev dat. 11/10 1680, 
hvorav den halve del tilforn er udlagt etter skiftebrev av 1/3 1686. 
Sl. Lars har innløst 2 av stebarnas, Erik og Peders, andeler i godset 
etter deres fader. 
Gjeld: Stebarnas faderarv. (Peder, Efven, Inger Karen, Ingborg, 
Martha Jensbarn) deres formynder Amund Hof. 
Sl. Lars Hovorsens arvinger fordrer på godset i Skumsrud som han 
har oppbåret. 
Ole Ole Olsen Sigstad, Maren Bratberg, Lauridts Jacobsen Hegge, 
Joen Daffinrud, Niels Neperud, Joen Bratlien, Halfvor kropper, 
Peder Jensen, 

9 
Ole Erichsen Matthisrud, 18.03 1690 
x Ragnild Gislesdtr 
(xl Karen Biørnsdtr) 
Barn 1. ekt.: 
Gurri 20 år i tjeneste hos Morten Schiager 
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Anna 13 år i tjeneste hos Morten Schiager 
Birte 15 år 
Barn 2. ekt.: 
Rønnov 5 år 
Karen 1 år 
Husene på pladsen er bygd på Dyneseyer, og de er 1 gammel stue, 1 
lite gammelt størhus, 1 gammel laae, 1 fehus med loff på og badstue. 
Morten Schiager svarer som formynder for 1. kold barn og 
Ingvold Kraggerud verger på de 2 yngste barns vegne. 
Gjeld: Anders Halvorsen Helgeland, Mogens Morstad, Ole 
Efvensen Morstad, Ole Brokerud 

10 
Peder Pedersen Gundstad, Jevnager 19.03 1690 
x Karen Joensdtr 
Barn: 
Joen 20 år 
Peder 15 år 
Anders 8 år 
Anna x Poul Rønnerud 
Karen 11 år 
Aase 5 år 
Tilstede den sl. mands broder Erich Pedersen Mortvedt, og han 
verger sammen med Poul Rønnerud, Torsten Gudmundsen 
Kammerud og Helge Framstad 

11 
Tarl Amundsen Moe, Jevnager 13.05 1690 
x 
Barn: 
Engebreht 2 år 
Tilstede den sl. mands broder Lars Moe og Truls Amundsen 
Schoustad på sin faders vegne. 
Gjeld: Truls Amundsen, Siri Amundsdtr 

12 
Peder Kolbiørnsen Bøe, Vang 19.06 1690 
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x Martha Haldorsdtr 
Den sl. mand var hans faders eneste barn og han hadde ingen 
livsarvinger. Arvinger var: 
Knud Ifversen, avdødes farbror, er død 

Ifver Knudsen (Joen Erlandsen tilstede på hans vegne) 
Anna Knudsdtr x Anders Knudsen Hermundstad 

              Gurri Knudsdtr x Anders Lerohl 
              Ingeborg Knudsdtr x Tolluff Remmen 
Ellen Ifversen, avdødes farbror, er død 
              Knud Ellensen 
              Joen Ellensen 
              Synnof Ellensdtr 
              Karen Ellensdtr, er enke 
Gurro Pedersdtr, avdødes farsøster, er død 
              Arne Torsen Helle 
              Diis Torsdtr, ugift 
Gundborg Ifversdtr, avdødes farsøster, lever og hennes sønn Ole 
Hagesten svarer for henne. 
Martha Ifversdtr, avdødes farsøster, er død 

Ole Engbrechtsen 
Anders 
Agate 
Birte 

Anna Ifversdtr (avdødes farsøster) er gift og tilstede. 
Torsten Engbrechtsen, avdødes morbror, er død 

Christopher Torstensen 
Torchild 
Engbrecht 
Anna 
Karen 

Karen Engbrechtsdtr, avdødes morsøster, er død 
Finchel Sifversen bor i Hemsingdalen, hans sønn Knud tilstede 
Knud Sifversen bor i Hemsingdalen 

Sigri Engbrechtsdtr, avdødes morsøster, er død 
Gurro Olsdtr, er død 

Gurri Sifversdtr x Tore Nielsen, bor i Hemsingdalen 
Gunnild Sifversdtr 
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Gurri, lever og er enke. 
Birte Engbrechtsdtr, avdødes morsøster, er død 

Reer Olsen 
Birte Olsdtr x Halsten Røen 
Kirsten Olsdtr x Ole Hippe 
Agate Olsdtr ugift 

Enken Martha Haldorsdtr anmodet Peder Pedersen Ourdal at være 
hennes laugverge. 
Odelsgods angis å være i den gard Bøe 8 skind u.b. 
Den sl. mand har lånt penge for 3 skind odelsgods i den gard Houg. 
Tilgode hos: Tolluf Svennes, Tørres Joensen Qviel, sl. Erich Qviels 
enke, Ole Knudsen Bonde, Michel Nordland, Asbiørn Myre, Asbiørn 
Berger, Knud Bramvold, Erich Ellingbøe, Lars Hambres arvinger, 
Ifver Hoversen Bøe, unge Efven Bøe, Ole Tunes arvinger, Ole 
Akervold, Guttorm Torstensen Bøe, Henrich Amarchrud i Ordahl, 
Knud Olesen Strand. 
Gjeld: Troen Kattevold, Thomas Dalager, Barbara Thomasdtr (lønn), 
Sigri Torrisdtr (lønn), Mads Tommesen har tjent hos sl. Peder i 16 år 
og er nå ved 30 års alder og har ikke bekommen noe lønn. 

13 
Ouden Larsen Egh, Vardal 08.07 1690 
x 
Arvinger: 
Thomas Tandberg på Ringerige, avdødes bror, er død 

Lars Tommesen 
Anna Tommesdtr gift 
Maren Tommesdtr gift 
Birte Tommesdtr x Hans Jacobsen Gullerud på Ringerige 
Sigri Tommesdtr ugift 

Peder Schridsæl i Ringsager, avdøes bror, er død 
Anders Pedersen 
Hans 
Ole 
Margareta Pedersdtr x liut. Anders Wieborg 

Jens Larsen Hval som boede i Trundhiems lehn i Ørlands 
prestegield (avdødes bror) er død. Ingen har møtt på hans vegne og 
arvingene vet ikke hvor mange barn han har. 
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Magdalene Larsdtr, avdødes søster, er død 
Maren Erichsdtr x Jens Olsen Hval på Øen I Nes Pr.gield 
Kirsten Erichsdtr boende på Umb i Ringsager. 

Tilgode hos: Anna Balshoel i Nes sogn, Søren Balshoel sammesteds, 
Lars Vold på Nes, Peder Grimbsrud på Øen, Ole Johansen Nyegaard 
i Vardal, Christopher Rye på Hund, Torgier Biørnlien i Land, 
Anvist et pantebrev på 1/2 hud u.b. i garden Egh som sl. Ouden har 
tilpantet seg av Gulbrand Nielsen Schnibstad på Toten. 
Befindes kongl. confirmasjons schøde på en ødegaard Egstad i 
Vardal skylder 1 1/2 hud m.b. dat. 1/3 1672. 
Gjeld: Efven Nielsen (lønn), Mogens Olesen (lønn). 

14 
Juer Toersen Sørstrand, Ourdal 02.10 1690 
x2 Øyen Larsdtr 
(xl Martha Knudsdtr) 
Barn 1. ekt. 
Toer 13 år 
Barn 2. ekt. 
Lars 7 år 
Jøran 9 år 
Martha 1 1/2 år 
Tilstede den sl. mands broder Helge Skafhelden og den eldste 
sønns morfader Knud Østensen. 
Tilgode hos: Ole Hippe, Erich Knudsen, 
I garden Sørstrand har sl. Jur pantet 4 skind jordegods imod 
forstrakte penger etter brev dat. 26/6 1678. I ligemåde innpantet 
etter brev dat. 10/4 1670 5 skind gods i Sørstrand. Nok et pantebrev 
i Sørstrand på 2 skind 1/2 maal 17 stenger etter brev dat. 5/3 1686. 
Enken har odelsgods i den gaard Baasum 5 skind, pantegods 1 skind. 
Gjeld: Tolluf Svennes, Birte Ulnes, Anders Knudsen Oppen, Ambør 
Efvensdtr, Efven Erlandsen, Amund Nordstrand, Ole Henrichsen 
Riste, Tore Rudlang, Dorthe Tronhuus, Barbara Nielsdtr Bang, Ole 
Knudsen Quale, Torchild Olsen, Aslach Engbrechtsen, Lars Erichsen 
Strand, Sigri Henrichsdtr, 

15 
Lars Erichsen Fodnes, Ourdal 03.10 1690 
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Barn: 
Ole gift 
Øyen enke 
Gunhild 30 år ugift 
I Fodnes er innpantet 3 1/2 skind odelsgods av Engebret Olsen 
Fodnes etter brev av 20/6 1678. 
Arvingene beretter at deres sl. fader har innløst av Knud Tue 1 1/2 
skind gods. I ligemåde har han av sin broder Halvor Torpo pantet 2 
skind Jordegods i Fodnes. Desligste av sl. Engebret Strands qvinde 
Tøran Evensdtr 1 skind jordegods her i gaarden og et brev på 1 maal 
åker på Fodnes innløst av sl. Jur Strand. 
Odelsgods angis at deres sl. fader i Fodnes eier 1 skind. 
Tilgode hos Troen Olesen Fodnes 
Gjeld: Ole Knudsen Loe 

16 
Sæbor Johansdtr Ulve, Slidre 06.10 1690 
x Knud Olsen 
Barn: 
Ole 8 år 
Jens 7 år 
Gurri 14 år 
Agata 11 år 
Ingri 9 år 
Ingeborg 4 år 
Den sl. qvindes broder Niels Jensen Semmeleng som formynder for 
de umyndige barn nærværende. 
Faderen framla kiøbebrev på 1 hud odelsgods u/b i Ulve dat. 27/1 
1676 
Odelsgods har faren etter skiftebrev dat. 6/10 1674 13 skind i Ulven. 
Odelsgods har faderen i nordre Qvale som Ole Jøgersen bruker 4 
skind. 
Sl. Sebor var tilloddet av pantegodset i Simlenggarden. 
Item i kiøbegods i Semmeling det sees av skiftebrev dat. 25/11 1682 
Odelsgods i Semmeling tilkommer sl. Sebor 2 skind 15 stenger 6 1/5 
alen. 
Tilgode hos: Martha Jerstad, Inger Fylchen, Ole Torstensen Røne, 
Tolluf Rudlang, Torris Qviel, Knud Knudsen Nesia 
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Gjeld: Sebor Tollufsdtr (lønn), Gurri Jensdtr (lønn), Knud 
Knudsen (lønn) 

17 
Efven Biørnsen Øverviste, Slidre 08.10 1690 
x Martha Tormundsdtr 
Barn: 
Ole 4 år 
Ragnild 2 år 
Tilstede den sl. mands nærmeste slekt Ole Jøgersen Hande som også 
ble barnas formynder. 
I nedre Kvale har sl. Even til brukelig pant 7 1/2 skind jordebruk 
imod forstrakte penger etter brev dat. 8/4 1685. I ligemaade kiøbt 
halfdelen odelsret i neder Qvale etter brev dat. 20/6 1686 
Enken bekjenner at hennes broder Ole har betalt hennes arv i Sodsten 
og derfor bekommen Stroute engeland. 
Tilgode hos: Helge Gulbrandsen Mit Strand for 1/2 hud gods i 
Mitstrand. Enken bekjenner at Ole Tollufsen Mit Strand har betalt 
hennes mann for 1/2 hud gods i Mit Strand. Ole Larsen Røen, Ole 
Knudsen Nederqvale, Biørn Knudsen Nederqvale, Ole Knudsen 
Helmei. 
Den sl. mand har vært formynder for sin sl. bror Ole Sundlands sønn 
Dyre etter skifte av 16/2 1688, og Steffen klokker har bekommet 
fordi han skal lære Evens brorsønn lesing og skriving (sønnens 
moder sl. Else Dyresdtr). 

Fortsettelse neste nr. 
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Tillegg og rettelser 

Erling Bolstad, Oslo, har følgende kommentar til Fredrik 
Dyhrens artikkel: ”En slektsforbindelse til Anmarkrud i Aurdal” i 
hefte nr. 4-2000. 

På side 278 antyder Dyhren at Marte/Margit Bjørnsdtr. Dyve 
som giftet seg med Ole Amundsen Fjeld, også kalles Ingebor i følge 
bygdeboka for Land. 

Bolstad sier at det er kommet inn feil opplysninger på side 
472 i Boka om Land, bind VII om Nordsinni, idet forfatteren ukritisk 
har tatt med slektsopplysninger fra boka: ”Slekten Oudenstad fra 
Snertingdalen” s. 35-37 og s. 274. 

Skiftet etter Guri Evensdtr. Dyve i Nordre Land den 9. 
desember 1718 viser at hun i ekteskapet med Bjørn Tollefsen 
Frøsager hadde følgende barn: 

1. Tollef Bjørnsen, 29 år. 
2. Haagen Bjørnsen, 19 år. 
3. Ole Bjørnsen, 16 år. 
4. Ingeborg Bjørnsdtr., g.m. Gullich Bang i Aurdal. 
5. Margit Bjørnsdtr., g.m. Ole Amundsen (Fjeld). 

Det fantes altså også ei Ingeborg Bjørnsdtr., men det var Margit som 
var gift med Ole Amundsen Fjeld. 
Margit er den vanlige skrivemåten av navnet i Hallingdalen. I Land 
ville hun bli kaldt Marit eller Marte slik Dyhren skriver. 

Bolstad sendte med en kopi fra fogderegnskapene som 
forteller oss at ekteskapet nok ikke bestandig fungerte like godt for 
Ole Amundsen og Margit. 

I følge fogderegnsk 1721 for Hadeland, Toten og Valdres 
(dok. nr. 23, pag.10) ble Ole Amundsen Fjell ”dømbt for Leiermaal 
med Ingeborre Egebret daatter paa yderste formuen” og 
”qvindfolchet 6 Rdr”. Av pag. 11 fremgår at ”qvindfolchet haver 
udstaaet sin straf paa vand og brød”. 

Bolstad sender følgende opplysninger om barna til Bjørn 
Tollefsen Frøysok, Gol i dennes to ekteskap. 
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BJØRN TOLLEFSEN FRØYSOK, Gol, død ved slutten av 
året 1709, begr. 1.1.1710, 75 år 3 uker. Bjørn bodde først i Rust, 
nevnt der 1657. Fra 1661 til 1677 bodde han og kona i Brekke, og fra 
1677 på Frøysok. Bjørn gift 1) med 
INGEBJØRG HALVORSDATTER HERSGARD, død ca. 1680, 
skifte 24.9.1684. 

BJØRN var sønn til Tollef Arnesen Frøysok, 60 år i 1665, 
død 1677 (skifte 12.9.1677 nevnes), og kona Jøran Johannesdatter 
Hove, Ål (skifte 7.9.1668 nevnes). 

Far til Tollef var Arne Rasmussen Frøysok, født ca. 1563, 70 
år i 1633, død mellom 16.9.1633 og 20.1.1634. 

INGEBJØRG var datter til Halvor Gautesen Hersgard, skifte 
10.3.1673, og kona Ingebjørg Steingrimsdatter Frøvoll, Sigdal. 

Halvor var sønn til Gaute Olsen Børtnes, Nes, skifte 
31.1.1637 og 13.2.1641, og kona Barbro Halvorsdatter Leksvol, Ål. 

Ingebjørg var datter til Steingrim Torsen Frøvoll, Sigdal, 
skifte 22.9.1642, og kona Thønni Ormsdatter. 

Barn: 
1. Arne Bjørnsen Nedre Frøysok (Trulsegarden), begr. 

27.3.1746, 80 år, gift med Kari Mikkelsdatter (hun kan 
være fra Østre Golberg), død 1748, 80 år. 

2. Tor Bjørnsen Berge, V. Sildre/Øvre Robøle/Skattebu, Ø. 
Sildre, begr. 1.6.1749 i Rogne, 84 år, gift med enke Marit 
(Marte) Mattisdatter Øvre Robøle, død 1726 (Skaterud), 
74 år, begr. 3.3.1726 i Hegge; skifte 5.7.1726. 

3. Ole Bjørnsen Øvre Frøysok (Nilsegarden), begr. 
2.2.1726, 60 år, gift 25.6.1702 med Guri Nilsdatter Berg, 
Nes, død 1742, 61 år; skifte 7.10.1742. Guri gift 2) med 
Jon Jonsen Ålton, Nes, døpt 20.1.1704, død etter 1764. 
Jon gift 2) 24.5.1744 med Margit Olsdatter. 

4. PEDER BJØRNSEN BJØRNEBERGSTØLEN, 
Hemsedal, død 1756. Se anenr. 66. 

5. Ingebjørg Bjørnsdatter, død mellom 1741 og 1744, gift 
(trol. 8.9.) 1698 med Knut Halvorsen Sire (Uppistogo), 
Torpo, død 1741; skifte 10.4.1741. 
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Etter datidens måte å portrettere familier på, er Bjørn 
Tollefsen Frøysok og begge konene avbildet sammen med barna som 
er født inntil 1699. 1. kone og barna i 1. ekteskap sees til venstre for 
Bjørn. 
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6. Jøran Bjørnsdatter, død 1756, 80 år, gift 27.12.1700 med 
Ole Olsen Hesla/Skaga, oppgivelsesskifte 17.10.1739, 
død 1749; skifte 27.2.1750. 

7. Halvor Bjørnsen, død mellom 1680 og 1684. 
8-10. (...) Maleriet som Bjørn fikk malt av familien viser at 

han hadde 6 sønner og 4 døtre i første ekteskap. 
Navn på en gutt og to jenter er ukjent. 

BJØRN gift 2) 1681 med Guri Evensdatter Tolleivsgard, 
Nes, oppgivelsesskifte 9.12.1718, død    
19.3.1733, 74 år (Gjuve, N. Land). 

Guri var datter til Even Knutsen Tolleivsgard, skifte 
16.9.1686, og kona Sigri Bjørnsdatter trolig fra andre Tolleivsgard, 
begr. 27.9.1711,79 år. 

Barn: 
11. Ingebjørg Bjørnsdatter, begr. 18.10.1744 i Gol, 61 år, 

skifte 29.1. og 19.5.1745, trol. 19.9.1703 i Gol, gift 
7.10.1703 i Aurdal med Gullik Tidemandsen 
Torsrud/Bagn, Sør-Aurdal/Skjak (Skiaker) N. 
Land/Nøreim, Gol, begr. 1.1.1766 i Gol, 85 år. 

12. Margit (Marte) Bjørnsdatter, gift 15.10. 1713 i Aurdal 
med Ole Amundsen Fjell/Berg, Bruflat/Diserud, 
Aurdal. De nevnes i Ingebjørgs skifte 1745. 

13. Tollef Bjørnsen Gjuve, N. Land, død 27.9.1749, 61 år, 
gift 4.10.1722 i N. Land med Marit Tollefsdatter Øvre 
Tøndrum, N. Land, død 26.8.1756, 62 år. 

14. Even Bjørnsen, døpt 1693, død 1712 (Gjuve), 18 ½ år. 
15. Hågen Bjørnsen, født 1696, død samme år. 
16. Hågen Bjørnsen, født 1697, død 1698. 
17. Hågen Bjørnsen Hågenstad (Tomleeie), N. Land, født 

1699, død 22.5.1766, 70 år, gift 14.10.1726 med Kari 
Syversdatter Nedre Skjak (Skiaker), død august 1773 
(”En Hustm. enke paa Tomle Ej”). Hågen gift 2) 1747 
med Berit Hansdatter. 
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18. Ole Bjørnsen Hasval, S. Land, døpt 27.12.1701, død 
15.12.1792, gift 12.3.1732 med Siri Gulbrandsdatter 
Esbjug, N. Land, død 18.1.1784, 76 år. 

Da mange av Bjørn Tillefsen Frøysoks barn i andre ekteskap 
har tilknytning til Valdres og Land, tar vi med noen av Guri 
Evensdatters aner: 

1. Guri Eivindsdtr. Tolleivsgard, Nes, ca. 1659-1733. 
2. Eivind Knutson Kittelsviken, Flå, senere bruker på 

Tolleivsgard, f. ca. 1632, død 1682, skifte 16.9.1686 
g. m. 

3. Sigri Bjørnsdtr. (Tolleivsgard), 1632-1711. 
4. Knut Knutsen Trøstheim, Flå, senere Kittelsviken, ca. 

1600-etter 1665, g.m. 
5 …………Eivindsdtr. Nore i Krødsherad. 

8. Knut Knutsen Vold, Flå, senere Trøstheim, død etter 
1637, g.m. 

9. Barbro Jonsdtr. Gulsvik, Flå, f. ca. 1577. 
10. Eivind Nore, n. 1593-1624. 

16. Knut Nubsen Vold, ca. 1550-ca. 1618, g.m. 
17. Brynhild Endresdtr., skifte 4.12.1623. 
18. Jon Helgesen Gulsvik, f.ca. 1520/30, nevnt 1558, død 

før 22.8 1591, skifte 10.5.1609, g.m. 
19. Åse Pålsdtr., død ca. 1595. 

32. Nub Amundsen Vold, ca. 1500- , g.m. 
33. Gunbjørg Eivindsdtr., n. 1589, g.2) m. Engelbert 
Gudulfsen Ringnes i Krødsherad, skifte 1589. 
34. 
35. 
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36. Helge Guttormsen Gulsvik, ca. 1485-før 1563, g.m. 
37. Ingrid Monsdtr. Rud i Sokna, død ca. 1586. 

Feil i oversettelsen av 
”Eksempel på gammel skrift”. 

For ordens skyld vil jeg gjøre oppmerksom på 4 feil i 
oversettelsen av ”Eksempel på gammal skrift” i hefte nr. 4-2000. 

1. Det skal stå Drenge, ikke Drenger. 
2. Konfirmant nr. 4 het Elling Olsen Siversin, ikke Siivesin. 
3. Nr. 7 het Poul Olsen nedre Røse, ikke under Røse. 
4. Nr. 12 het Anders Olsen Sletum, ikke Skatum. 

Med hilsen 
Herman 
Nettum. 

65 



© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 2001-1 
  

Svar på tidligere spørsmål 

Svar på spørsmål nr. 373, i siste tidsskrift, har jeg satt opp 
følgende anerekke: 

1. Christian Evensen Sandager, f. 24/12 1820, g. 20/4 1849 
m. Ragnhild Nilsdatter Brekke i Modum. 

Foreldre: 
2. Even Christiansen Wieberg på Askim, 1799- (Vardal) 
3. Agnethe Larsdatter Børstad, 1799-       " 

Besteforeldre: 
4. Christian Hansen Wieberg, 1748,                            “ 
g. 2. 1781 m. 

              5. Johanne Engebretsdatter nedre Torke, 1752-1814,   " 
              6. Lars Amundsen Børstad, 1764-1808,                        " 

7. Kari Andersdatter Nordberg, 1767-1845, (S. Land) 

Oldeforeldre: 
8. Hans Olsen Wieberg, 1696-1750, (Vardal) 
9. Anne Nilsdatter Gubberud, 1714-1778,                 " 

(g. 2 m. Jens Olsen Lier, Redalen) 
10. Engebret Larsen nedre Torke, 1694-1772,           " 

(g. 1 m. Beret Andersdtr. Vaarnes) 
11. Marthe Amundsdatter Dal, 1713-1772,               " 
12. Amund Jensen søndre Austdal på Børstad, 1730-1816, 

(Snertingdal) 
13. Kari Nilsdatter Haug, 1729-1811, (Vardal), (g.l m. Lars 

Daphinsen Kastad, 1717-62, på Børstad) 
14. Anders Olsen Nordberg, 1736-1797, (S. Land) 
15. Anne Pedersdatter Askvig, 1745-                           " 
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Tippoldeforeldre: 
16. Ole Nilsen Kvisgaard på Wieberg, 1663-1735, 
(Snertingdal) 
17. Gunhild Michelsdatter Wieberg, 1662-1718, (Vardal) 

(g.l m. Hans Wernersen Lille-Gryte) 
18. Nils Christophersen Vildaasen på Napstad, 1684-1750, 

(Vardal) 
19. Anne Michelsdatter Napstad, -1738, „ 
20. Lars Engebretsen nedre Torke, 1661-1718,                " 
21. Dordi Nilsdatter, -1740, (Nes, H.) 
22.   Amund Andersen Dal, 1673-1742, (Vardal) 

       23.   Anne Olsdatter Koll, 1683-1762,                            " 
              24.   Jens Egediussen søndre Austdal, (Snertingdal) 
              25.   Ingeborg Nilsdatter 
              26.   Nils Henriksen Haug, (Vardal) 
              27.   Anne Steensdatter Berg, 1698-                               " 
              28.   Ole Pedersen Ske på Nordberg, 1712- (S. Land) 
              29.   Kari Andersdatter Nordberg,                                 " 
              30.   Peder Pedersen Askvig, 1720-                               " 
              31.   Marit Eriksdatter Nærløs, 1720-                            " 

Per Braastad 
Braastad, nedre 
2825 Gjøvik 
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Nye spørsmål 
Spørsmål nr. 378 

Fra Al Gustum i Calgary, Canada, mottok Toten 
økomuseum følgende spørsmål: 

”Min bestefar het Eivind Matt Gustum, og jeg mener 
han var født 17. mars 1877 på garden Diseth i Biri. I 1905 
emigrerte han til USA, og i 1911 flyttet han til Canada. Jeg 
klarte å finne en betydelig mengde informasjon på 
Digitalarkivets websider (og andre websider), med bl.a. navn på 
hans fire søstre, to brødre og andre forfedre. Jeg tror at hans 
forfedre bodde på garden Gustum (Gaustum) i Fåberg. Så langt 
jeg kan forstå var min bestefar den eneste av denne familien 
som emigrerte fra Norge. Jeg forsøker å finne ut om noen 
slektninger fortsatt bor i Norge, og i tilfelle hvordan jeg kunne 
komme i kontakt med dem, slik at jeg kunne legge til deres 
navn osv. til prosjektet mitt. Jeg planlegger å besøke Norge, 
kanskje neste år, men før jeg gjør det, håper jeg å fullføre så 
mye jeg kan av mitt historieprosjekt. ” 

Hvis noen har opplysninger til Al Gustum, ta kontakt 
(på engelsk) på e-post adresse: 
GustumG@aol.com. og med tidsskriftstyret. 

Spørsmål nr. 379 

Fra Jørn Lindstad, Oslo har Toten økomuseum mottatt 
en forespørsel angående en Peder Christiansen, som giftet seg 
på Lunner 18. november 1819. Han oppgir da å være 25 ½ år, 
bo på Ulven i Lunner, men opprinnelig å være fra Ringvold på 
Toten. 
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Lindstad har sjøl lett en del i folketellinga for 1801, 
samt i kirkebøkene, og mener at Peder i 1801 bor i 
Skulerudstuen, er 8 år, og sønn av Christian Pedersen og Mari 
Halvorsdatter. (Peder døpes 2. februar 1793). 
Etter en del leting i økomuseets arkiv har vi konkludert med at 
Lindstads antakelse neppe er riktig. Denne Peder er 
formodentlig den Peder Christiansen Holmstad, som 23 år 
gammel i 1816 gifter seg med Johanne Halvorsdatter Gryte. 
Ellers er det på Toten døpt en Peder 3. august 1793, sønn av 
Christian Olsen Annekstadstuen. Dette er antakelig den Peder 
Christiansen Fjell, som 25 år gammel i 1819 gifter seg med 
Agnete Johansdatter Askim. 
Utover disse to, er det ikke funnet noen passende Peder 
Christiansen på Toten. 

Som en anekdote vil jeg nevne at 4. søndag post 
Trinitatis 1794, altså nokså nøyaktig 25 ½ år før november 
1819, blir det født en Peder i Ringvoldstuen. Han er imidlertid 
sønn av en ellers ukjent Hans og ei Kari Pedersdatter (kalles 
Mari ved dåp i 1793). 

Kan det tenkes at Peder Christiansen (Ulven) ikke er fra 
Toten? Hvis noen har svar eller ideer om hvordan en kan 
identifisere Peder Christiansen, ta kontakt med tidsskriftstyret 
og Jørn Lindstad, 
Fredriksborgvn. 2, 0286 OSLO 
E-post: henrikll@online.no 

De fire neste spørsmål er hentet fra slektshistorielagets web- 
side: 

Spørsmål 380 

Etterlyser opplysninger om min oldefar Ole Johansen 
Grannes, som trolig kom til Trøndelag fra Land. 
I kirkebok for Grong står det i 1848 ”Husmand Ole Johansen 
Brenna, født på Lundsteen under gården Lunde i Land 
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præstegjeld, indflyttet til plassen Grannæset i Høylands sogn”. I 
bygdebok for Høylandet står det at Ole var født på plassen 
Brenna under gården Nørstelien, sønn av Johan Hovelsen. 
Noen tips? 

Etterlysningen kommer fra 
Kjell Ivar Grannes 
Fløtmannesset, 7863 OVERHALLA 
E-post: kgrannes@online.no 

Spørsmål nr. 381 

Etterlyser etterkommerne til Petra Larsdatter og Hans 
Christian Hansen som i 1900 bodde på Eriksløkken i Søndre 
Land. Dette er min tippoldefar, og hans barn i 2. ekteskap - har 
ikke klart å finne slektninger fra dette. 

Petra Larsdatter er født 26. februar 1854 i Vighagen, 
Vardal. Døpt 19. mars s.å. i Vardal. 

Hun ble gift med Hans Christian Hansen, født 22. juli 
1849 i Bækkelien/Beckelien, Aas, V. Toten. Døpt 26. august 
1849 i V. Toten. Gift 29. desember 1876 i Vardal. 
Barn: 
1. Martha Johanne, født 16. april 1877. 
2. Klara Helmine, født 30. september 1879. 
3. Arne, født 1885. 
4. Henrik, født 1887. 
5. Ole, født 1890. 
6. Markus, født 1893. 
7. Berta Margitte, født 1897. 

Etterlysningen kommer fra 
Terje Røed Hansen 
Enebakkveien 168, 0680 OSLO 
E-post: terie.roed.hansen@dnv.com 
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Spørsmål nr. 382 

Er på jakt etter mer opplysninger om min bestefar Karl 
Gerhard Mustad. Jeg har funnet mange andre i denne familien, 
men det virker som hans navn er borte. Han var stuert og seilte 
mye. Lurer derfor på om det kan ha skjedd en feil her. Er det 
noen som har liknende erfaringer, eller vet om noen steder hvor 
en kan finne mer opplysninger om mennesker som tilbrakte 
mye tid på sjøen? 

Vet dessverre veldig lite om min morfar, da han dro ut 
tidlig. Han var født ca. 1880. Min mormor har jeg derimot 
funnet. Hun het Augusta Andersen, gift Mustad. Født i 1874 og 
død ca. 1962. Hun snakket veldig lite om sin mann og temaet 
var omtrent ”tabu”. 
Han døde ca. 32 år gammel. De må ha truffet hverandre på 
Østlandet et sted, da hun var fra Moss. 

Etterlysningen kommer fra 
Lillian Ryan Aasekjær 
Løkenåsen 26, 3514 HØNEFOSS 
E-post: lilrvan@frisurf.no 

Spørsmål nr. 383 

Etterlyser Bereth/Berthe Olsdtr., f. 1791. Hvem er 
dette? Hun var gift med Johannes Syversen Schybergseie, 
Vardal. Ønsker navn på foreldre, fødested og vielse. 

Jonas Hansen Berg, f. 1781. Hvor? Hvem er hans 
foreldre? Han ble gift i 1816 med Ingeborg Andersdtr. i Biri. 

Anders Leiromsdal, soldat. Han får en datter Maren i 
1796 med Berte Olsdtr. Sedal i Land. 

Håper noen kan hjelpe meg å finne disse! 

Etterlysningene kommer fra 
Sonja Fjellhaug 
Kalkvegen 5, 2818 GJØVIK 
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LAGSNYTT 

Til våre artikkelforfattere 
Alle artikler som blir benyttet i tidsskriftet, vil senere bli 
publisert på Internett. Dersom du ikke ønsker å legge ute på 
Internett innlevert materiale, må dette bemerkes ved 
innsendelse. 
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BESØK VÅR INTERNETT-SIDE 
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Her finnes avskrifter av kirkebøker, folketellinger, 
artikler og annet slektshistorisk materiale. I tillegg er 
det også litt materiale fra Land og Hadeland. Siden 
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Årsmøtet 2001 på Brennabu, 
Vaset i Vestre Slidre 

Frammøte: 19 deltakere. Alle avdelingene var representert. 
Møtet startet med en orientering om Vestre Slidre av ordfører Eivind 
Brenna. Deretter var det middag før årsmøtesakene tok til. 

Årsmøtesaker 

1) Godkjenning av innkalling 
Enstemmig godkjent. 

2) Godkjenning av dagsorden 
Enstemmig godkjent. 

3) Møteledelse 
Hans M. Næss valgt til møteleder. Harald Hvattum valgt til referent. 
Eli Staxrud Brenna og Harald Rolandsgard valgt til å underskrive 
protokollen. 

4) Årsberetninger 
Årsberetningen godkjent med den bemerkningen at neste år bør antall 
medlemmer stå oppført. Hovedlaget har i dag ca 400 medlemmer. 

5) Regnskap 
Enstemmig godkjent såvel for Hovedlaget som for Tidsskriftet. 

6) Valg 

HOVEDSTYRE 

Leder: Ole Granum hadde frasagt seg gjenvalg. Anne-Lise Svendsen, 
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V E S T O P P L A N D  S L E K T S H I S T O R I E L A G .  O V E R S I K T  O V E R  R E G N S K A P E T  A R  2 Q O Q :  

S T A T U S  F O R  
S L E K T S H I S T 0 R I E L A G E T :  1 9 9 9 ;  2 0 0 0 . .  
K A S S E  2 . 0 6 0 , 8 3       2 . 6 8 3 , 3 3  
P O S T G I R O  N R .  0 5 3 2 . 1 0 . 8 3 2 6 0  1 1 7 . 9 1 8 , 1 9   1 3 7 . 1 1 6 , 0 8  
G R A N  S P A R E B A N K . 2 0 2 0 . 0 8 . 0 4 1 4 8          5 5 . 8 1 0 , 4 0  

1 5 0 . 9 5 8 , 6 3    5 4 . 6 7 9 , 4 0  
G J Ø V I K / T O T E N - A V D E L I N G E N   2 4 5 . 4 8 5 , 7 0  
H A D E L A N D - A V D E L I N G E N  ' "  5 . 2 9 8 , 7 5       5 . 9 7 1 , 7 3  
L A N D - A V D E L I N G E N          1 0 . 6 0 8 , 6 7      8 . 5 6 1 , 2 9  
V A L D R E S - A V D E L I N G E N  4 . 2 5 6 , 7 2      3 . 6 7 8 , 4 2  
T I D S S K R I F T K A S S A          1 3 . 0 3 6 , 4 5     1 4 . 0 4 4 , 5 5  
 3 5 9 . 9 4 8 , 7 0  4 7 2 . 2 2 0 , 5 2  
R E S U L T A T  F O R  H O V E D L A G E T  I N N T E K T :  U T G I F T :  
K O N T I N G E N T          6 0 . 8 0 0 , 0 0   

T J E N T E  R E N T E R  2 . 9 7 8 , 0 9   

S O L G T  T I D S S K R I F T E R  2 . 2 4 0 , 0 0   

G J Ø V I K / T O T E N L A G E T S  F E I L F Ø R T  3 . 5 0 0 . 0 0   

T I L  T I D S S K R I F T K A S S A     4 5 . 0 0 0 , 0 0  
M Ø T E U T G I F T E R                3 . 0 7 0 , 0 0  
P O R T O  O G  G E B Y R           5 7 , 2 0  
S L E K T S M A T E R I E L L      2 . 4 0 0 , 0 0  
P O S T B O K S L E I E         2 5 0 , 0 0  
K A R T O T E K K O R T           5 1 , 5 0  

O V E R S K U D D     1 8 . 6 8 9 , 3 9  
 6 9 . 5 1 8 , 0 9    6 9 . 5 1 8 , 3 9  

E G E N K A P I T A L E N       S A M L E T  F O R H O V E D L A G E T  O G  D I S T R I K T S L A G A  
E R  Ø K T  M E D           1 1 2 . 2 7 1 , 8 2  K R O N E R   

R E G N S K A P  F O R  T I D S S K R I F T E T :  
S A L D O  P R .  1 .  J A N U A R  2 0 0 0  1 3 . 0 3 6 , 5 5   
T I L S K U D D  F R A  H O V E D L A G E T  4 5 . 0 0 0 , 0 0   
A N N O N S E R  I  T I D S S K R I F T E T  1 0 . 6 5 0 , 0 0   
S O L G T  H E F T E R  2 0 0 , 0 0   
R E N T E R  4 3 , 0 0   

T R Y K K I N G  A V  H E F T E R   4 2 . 3 6 0 , 0 0  
P O R T O  F O R  U T S E N D I N G   1 1 . 9 8 0 , 0 0  
D I V E R S E  U T G I F T E R          5 4 5 , 0 0  
S A L D O  P R .  3 1 / 1 2   1 4 . 0 4 4 , 5 5  

 
6 8 . 9 2 9 , 5 5  6 8 . 9 2 9 , 5 5  

O V E R S K U D D  I  T I D S S K R I F T S K A S S A :  1 . 0 0 8 , 0 0  K R O N E R  
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Raufoss, valgt til ny leder. 
Nestleder: Jan Eilert Jaatun. Skreia. Ikke på valg. 
Kasserer: Hans M. Næss. Gran. Gjenvalg. 
Sekretær: Harald Hvattum. Brandbu. Ikke på valg. 

Vararepresentanter til hovedstyret 
Harald Rolandsgard. Heggenes. Gjenvalg. 
Åge Myhrestuen. Bjoneroa. Gjenvalg. 

TIDSSKRIFTSSTYRE 
Tidsskriftsstyrer: Jan Eilert Jaatun. Skreia. Gjenvalg. 
Fredrik Dyhren. Skreia. Gjenvalg. 
Heljar Westlie. Raufoss. Ny. 
Rune Hårstadveen. Reinsvoll. Ny. 

Vararepresentant 
Roy Magne Sveen, Gjøvik. Ny. 

REVISORER 
Gunvor Hilden. Brandbu. Gjenvalg. 
Lars Staxrud. Brandbu. Gjenvalg. 

Vararepresentant 
Frank Stenslie. Jaren. Gjenvalg. 

VALGKOMITE 
Eli Staxrud Brenna. Røn. Leder. 
Berit Østby Deglum. Gjøvik. 
Inger Buan Kristiansen. Grua. 
Terje Ramberg. Fluberg. 

Ole Granum ble varmt takket etter mange års innsats i styret. 

7) Medlemskontigent 
Kontigenten ble satt til kroner 150 for 2001. 
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8) Tidsskriftet 
Enstemmig vedtatt overføre kroner 55000 fra hovedstyret til 
Tidsskriftets drift i 2001. 

Tilleggssak 
Nedsatt ei gruppe som skulle arbeide videre med lagets heimeside på 
internett: Heljar Vestlie, Raufoss (leder), Robert Jørgensen, Dokka, 
Norodd Bergene Aurdal, og Harald Hvattum, Brandbu. 
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Om lokalavdelingene i Vestoppland 
Slektshistorielag 

Gjøvik/Toten: 
Styret består av Inger-Berit Østby-Deglum: formann, Fredrik 
Dyhren: kasserer, Eva Johanessen: sekretær og styremedlemmer 
Liv Marit Håkenstad, Sigmund Rosenberg (for Land) og Heljar 
Westlie. Varamann er Hans Tomter. Det er medlemsmøter på 
Gjøvik bibliotek den første torsdagen i månedene september-mai 
kl. 18.30 - 21.30. Først er det kåseri / foredrag og dernest 
eventuelle spørsmål. Tilslutt er det muligheter for privat gransking 
og utveksling av opplysninger. Avdelingen har vel. 120 
medlemmer. 

Land: 
Denne avdelingen er midlertidig slått sammen med Gjøvik/Toten. 
Sigmund Rosenberg er kontaktperson, Robert Jørgensen er 
kasserer og Odd H. Lundby er kontaktperson for årboka 
Landingen. Lagets bibliotek er på Lands museum der 
åpningstidene er på tirsdag og onsdag 8.30 - 15.30 og ellers etter 
avtale. Det er ca. 30 medlemmer i Landregionen. 

Valdres: 
Eli Staxrud Brenna er leder, Eli Sælid er sekretær og Harald 
Rolandsgard er kasserer. Det er møter på Valdres folkemuseum 2. 
mandag i månedene september - mai. Avdelingen har ca. 25 
medlemmer. 

Hadeland: 
Formann er Hans M. Næss, sekretær er Kjell Henrik Myhre og 
kasserer Gunvor Hilden. Det er medlemsmøter på biblioteket ved 
Gran ungdomsskole den 2. tirsdagen i måneden og i drengstua 
ved Jevnaker prestegard den 3. tirsdagen i månedene september - 
mai. Avdelingen har ca. 50 medlemmer. 
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Returadresse: 
Jan Eilert Jaatun 

Postboks 99, 2857 Skreia 

Stjerne-Trykk. Lena 
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